



В ЗАГС - **стр. 2**
через
портал



Чем **стр. 4**
закончим
сельскохозяйст-
венный год



Пора **стр. 5**
уходить от
«чопиков»

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 64 / 9 октября 2014 года / четверг

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

«ГМО в нашем мясе точно нет...»



Горлова А.В., свиновод ЗАО «Талицкое»

На сельскохозяйственных ярмарках таличане стоят в очередь за свинойной ЗАО «Талицкое»: почти тонну мяса раскупают за 1,5 часа. Своё, местное, и вкусное, и экологически чистое. Не сравнишь с импортным...

стр. 3

Лучший фельдшер РФ работает в Талице

В столице вручили награды лучшим врачам России и медицинским специалистам со средним медицинским и фармацевтическим образованием. Призы получили победители по итогам двух конкурсов.

Всего по итогам конкурсов было выбрано девять лучших врачей. Всероссийский конкурс врачей проводится ежегодно с 2001 года, а вот лучших специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием выбирали впервые.

Награду в номинации "Лучший фельдшер" получил фельдшер трассового пункта "Талица" ГБУЗ Свердловской области Александр Чудиновских, который работает в пункте медицины катастроф на трассе Екатеринбург-Тюмень (возле областного поста ГИБДД).

Ред.

Экстремальные гонки

Адреналин, внедорожники, экстрим. Эти слова объединяют всех любителей езды по бездорожью, которые в этом году встретились 4 октября на осеннем этапе «Талтрофи – 2014». Местом проведения выбран 25 км Талица – Бутка. 35 экипажей стартовали в рамках конкурса, в пяти категориях. В 5 этап была добавлена новая категория – «мото». Стоит отметить, что погода уже третий раз подводит участников: в мае, июле и октябре, в дни проведения конкурса, лил дождь, но участникам не мешало это бороться за победу. В 1 категории победителем стал Константин Теплов. Во 2 категории «золото» у Максима Киселева. В 3 категории первым финишировал Сергей Земеров, в 4 категории – Андрей Мануйлов. В категории «мото» стартовало 5 экипажей, и первым стал Дмитрий Челышев. Победители и призеры «Талтрофи – 2014» были награждены медалями и дипломами, организаторы приготовили для победителей и отличные подарки. В следующем году любители бездорожья встретятся на «Талтрофи-2015!»

О.Паникаровская.

Вторая волна

Вторая волна беженцев с Украины докатилась до Талицкого городского округа. В прошедшее воскресенье, 5 октября, в ПВР (пункт временного размещения) г. Талицы (спальный корпус бывшей школы-интернат) размещено 18 человек, из них 6 детей, самому младшему – 2 года. А 3 октября в г. Полевской отправлено 13 человек (в основном семьями), которые выбрали этот город для работы и проживания. Кстати, наш город, район тоже выбрали для работы и проживания несколько украинских семей.

В настоящее время в ПВР находятся 34 человека, из которых 11 детей.

Г. Антипина.

ПЯТНИЦА	10 октября	СУББОТА	11 октября	ВОСКРЕСЕНЬЕ	12 октября	ПОНЕДЕЛЬНИК	13 октября	ВТОРНИК	14 октября
ночь +5..+3 °C день +6..+4 °C	☁ 3-6 м/с Ю-З 759 мм рт. ст. 69 % влажн.	ночь +1..-1 °C день +4..+2 °C	☁ 1-3 м/с С-З 754 мм рт. ст. 76 % влажн.	ночь -2..-4 °C день +2..0 °C	☀ 1-3 м/с З 755 мм рт. ст. 56 % влажн.	0..-2 °C ☁	☁ 2-5 м/с С-З 748 мм рт. ст. 86 % влажн.	ночь 0..-2 °C день +2..0 °C	☁ 2-5 м/с С-З 752 мм рт. ст. 60 % влажн.

ПРОИСШЕСТВИЯ

За период с 1 октября 2014 года по 6 октября 2014 г. в дежурную часть МВД России по Талицкому району поступило 169 сообщений и заявлений граждан.

По результатам рассмотрения указанных заявлений принято решение о возбуждении 15 уголовных дел, 3 факта кражи чужого имущества, 1 факт причинения побоев, 3 факта угрозы убийством, 1 факт умышленного уничтожения или повреждения имущества, 2 факта истязаний, 1 факт мошенничества, 1 факт нарушения правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, 1 факт злостного уклонения от выплат денежных средств по решению суда на содержание несовершеннолетних детей, 1 факт дачи взятки, 1 факт неправомерного завладения автомобилем без цели хищения.

Накануне в дежурную часть ОМВД России по Талицкому району поступило сообщение от участкового уполномоченного полиции о том, что при отработке жилого сектора выявлен факт кражи чужого имущества у пенсионерки, 1949 года рождения, в селе Бутка Талицкого района.

Незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Прибыв на место происшествия, она установила, что в вечернее время неизвестное лицо, сорвав доску, которой была заколочена дверь, проникло в дом к одинокой пенсионерке и похитило стиральную машинку «Малютка» и хозяйственную пластмассовую ванну.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции установили лицо, совершившее данное преступление, им оказался неработающий местный житель 1979 года рождения.

В ходе допроса подозреваемый дал признательные показания, в содеянном раскаялся. Следователю мужчина пояснил, что в течение нескольких дней он употреблял спиртные напитки. И в этот день также распивал спиртное у себя дома в селе Бутка со своими знакомыми. В ходе беседы с одной из подруг он узнал, что девушка ухаживает за одинокой престарелой женщиной, которая в настоящее время находится на лечении в больнице. В вечернее время мужчина, взяв молоток и зубило, решил совершить кражу имущества из дома пенсионерки. Мужчина похитил стиральную машинку «Малютка» и хозяйственную пластмассовую ванну, ущерб от кражи составил 1250 рублей. Имущество похитил с целью дальнейшего сбыта и получения денежных средств для приобретения спиртного.

Мужчина ранее неоднократно судим за преступления против жизни и здоровья, а также имущественные преступления. Осенью 2009 года освобожден из мест лишения свободы по отбытии наказания.

Следователем в отношении задержанного избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. В ходе обыска у подозреваемого из квартиры изъято похищенное имущество, которое в ближайшее время будет возвращено законной владелице.

Следственным отделом ОМВД России по Талицкому району по данному факту возбуждено уголовное дело по пункту «а» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - кража с незаконным проникновением в жилище, согласно действующему законодательству, за содеянное мужчине грозит лишение свободы на срок до шести лет.

П. Бумажникова,
инспектор штаба ст.л/т
внутренней службы.

В ЗАГС - через портал



Теперь получить услуги по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния и выдачи повторных документов из архива отдела ЗАГС возможно в электронном виде на портале госуслуг www.gosuslugi.ru Сервер доступен для всех 69 ЗАГСов Свердловской области.

К примеру, влюбленные пары могут назначить день и время регистрации брака. Думаем, что это будет особенно актуально накануне летних месяцев, когда регистрируется половина браков в году. К примеру, для отдела ЗАГС Талицкого района нынешний август стал самым «урожайным» свадебным месяцем. В последний летний месяц свои отношения узаконили 45 пар.

Чтобы подать заявление в электронном виде, нужно иметь доступ к portalу, то есть быть зарегистрированным на сайте госуслуг. Достаточно иметь

«личный кабинет» только одному — жениху или невесте. Для получения услуги необходимо заполнить анкету, указав паспортные данные граждан, собирающихся оформить брак, и выбрать удобную дату и время церемонии бракосочетания (не ранее, чем через два месяца с момента подачи заявления). После чего будет предложена дата, в которую необходимо подойти в загс с паспортами для подтверждения своих намерений.

Регистрация браков - одна из самых востребованных услуг отделов записи актов гражданского состояния. В электронном виде доступны и другие популярные услуги ЗАГСов — регистрации рождения, смерти, расторжения брака, выдача повторных свидетельств актов гражданского состояния.

Также можно обратиться на электронный адрес отдела ЗАГС Талицкого района Свердловской области talicrn@zags.gov66.ru Этот сайт наиболее популярен у жителей Талицкого городского округа.

Стоит отметить, что возможность подать заявление лично, придя в загс, у граждан по-прежнему сохраняется. Приёмные дни отдела ЗАГС Талицкого района: понедельник, вторник, четверг, с 8-00 до 12-00 и с 13-00 до 17-00.

Наталья Стихина.

Армейские ряды пополняют



В России стартовал осенний призыв. Президент России Путин В.В. подписал Указ от 30.09.2014 г. № 647 «О призыве в октябре - декабре 2014 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву».

На территории Талицкого ГО призывная комиссия начала свою работу с 6.10.2014г. На мероприятия, связанные с призывом, подлежат вызову около 250 человек. Норма призыва, установленная военным комиссариатом Свердлов-

ской области для Талицкого ГО, составляет порядка 83 человека. Отправки граждан, призванных на военную службу, планируется начать с 20 октября 2014г.

Более подробно интересующую призывников и их родителей информацию можно получить по телефону 2-10-45, 2-14-45 или по адресу: город Талица, ул. Кузнецова, 6А, каб. № 6.

Также на период проведения призывной кампании осенью 2014 года в военной прокуратуре Еланского гарнизона создан и действует консультативно-правовой пункт по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва и направления на альтернативную гражданскую службу. Пункт работает с 9 до 19 часов по адресу: 624853, Свердловская область, Камышловский район, п/о Порошино, военная прокуратура Еланского гарнизона, тел. 8 (34375) 2-46-00.

А. Пыркв, начальник
отдела ВКСО
по Талицкому
и Тугулымскому районам.

Поздравляем!

Дорогие труженики села и работники перерабатывающей промышленности, ветераны сельскохозяйственной отрасли!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

По традиции этот праздник отмечается в нашей стране во второе воскресенье октября, а в районе чествование селян проводится после завершения всех уборочных работ и подведения итогов.

Текущий год стал непростым: суровая уральская погода испытывала вас на прочность. Однако благодаря самоотверженной работе удалось сохранить имеющиеся достижения и продолжить движение вперед.

Примите слова благодарности за ваш созидательный, плодотворный и самоотверженный труд. От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и оптимизма, бодрости духа и трудовых успехов!

А.Г. Толкачев,
глава Талицкого городского округа,
Е.Г. Забанных, глава администрации ТГО.

ВЫПИСЫВАЯ ОДНУ ГАЗЕТУ – ПОЛУЧИШЬ ДВЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»!

Редакция объявляет о начале подписной кампании

на 1 полугодие 2015 года!

Подписаться

на «Сельскую новь» можно:

* в почтовых отделениях - **291 руб. 18 коп.;**

* до востребования - **220 руб. 92 коп.**

(в почтовых отделениях);

* в редакции - **122 руб. 50 коп.**

без доставки,

245 руб. - с доставкой.

Наши подписчики также имеют уникальную возможность

оформить бесплатную подписку на «Областную газету» на 1

полугодие 2015 года. Для этого желающим необходимо

обратиться в редакцию газеты «Сельская новь», в отдел

подписки. Все, кто уже

подписался на «СН» в

редакции, включены в списки

подписчиков

«Областной газеты».

УСПЕВАЙТЕ, ВРЕМЯ АКЦИИ ОГРАНИЧЕНО!

ФОТОФАКТ

Ежегодно на пришкольном участке Пионерской средней школы выращиваются овощи. В 2014 г. выращено и заложено на хранение 2000 кг капусты, 800 кг моркови, 600 кг свеклы.



п. Пионерский

Лермонтовская медиа-гостиная

15 октября 2014 года мы празднуем 200 лет со дня рождения русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Центральная районная библиотека приглашает на празднование юбилея великого классика. В программе Дня Лермонтова вы можете познакомиться с биографией и творчеством нашего героя, принять участие в литературной дуэли «Недаром помнит вся Россия», блеснуть своими знаниями в квест – игре «По следам лермонтовских героев», взять произведения домой почитать с книжной выставки «Имени его столетия не сотрут», а также послушать музыку, почитать любимые стихи Лермонтова в литературно-музыкальной композиции «Вечно молод и вечно живой», отведать чай и посмотреть фильмы в лермонтовской



медиа-гостиной.

Открытие праздника состоится в 12 часов. Мероприятия будут проходить в течение всего дня и завершатся в 17-00.

Л. Лянчяускене, методист
Центральной районной библиотеки.

ВПЕРВЫЕ

Завтра, 10 октября, впервые РИКДЦ «Юбилейный» проводит молодёжную костюмированную вечеринку «Диско-пати 80-х». Необычайно интересно, весело, познавательно! Приходите в 17-00, в фойе.

К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

«ГМО в нашем мясе точно нет...»

«Мы не успеваем за политикой нашего государства. Вступили в ВТО – цены на мясо сразу упали. Рынок заполнился дешевым импортом. В 2013 году торговали себе в убыток. Сегодня, наоборот, спрос повысился из-за введения санкций, а товар еще не вырос...»



Л. Ланских, свиноводка ЗАО «Талицкое»

85 лет самому старейшему предприятию района ЗАО «Талицкое». Пережили многое, удалось устоять и в сложные времена, когда сельхозпредприятия один за другим банкротились, животные погибали от элементарного отсутствия кормов, работники запивались и не выходили на работу из-за отсутствия зарплаты. Одна за другой фермы в Талицком районе ушли в небытие.

Только сегодня ЗАО «Талицкое» удается держаться среди десятка крупных предприятий-производителей Свердловской области на 3 месте по объему производства свинины.

15 000 голов свиней выращивается на трех площадках, в 18 корпусах. Доступ посторонних лиц категорически запрещен. Все работники проходят через санпропускники, допуск к животным только после душа и переодевания в спецодежду.

– Здесь будущее предприятия, – рассказывает главный ветврач предприятия Корнеева Наталья Анатольевна. – В этих корпусах содержатся свиноматки с новорожденными поросятами. Посторонние лица сюда не допускаются во избежание контакта животных с возможной инфекцией, вирусами. Вот даже камеры наблюдения оборудованы, запись идет на пульт охраны. Впрочем, такие требования распространяются на все корпуса.

С конца 2012 года на предприятие начали завозить свиней импортной селекции. Импортное поголовье довольно привередливое, зато мясо от него практически постное, с минимальным содержанием сала. Хороших результатов удалось достичь путем скрещивания трех пород свиней. Гибрид получился скороспелым (сроки выращивания сократились с 8 месяцев до 6), привес чистого мяса выше. За полгода свиней выращивают до 100–110 кг.

– ГМО в нашем мясе точно нет, – говорит Виталий Михайлов, руководитель ЗАО «Талицкое». – Кормовые антибиотики применяются на начальной стадии откорма, чтобы сохранить поголовье, но со второй половины откорма они уже не применяются, т.е. мясо на «выходе» уже чистое. Для ускорения роста животным в рацион включаются белково-минеральные и витаминные добавки. Кроме того, все свиньи откармливаются за счет собственных кормов: зерновые предприятие выращивает на 3700 гектарах. Т.е. корма экологически чистые, что тоже важно сегодня, когда на прилавках магазинов появляется большое разнообразие импортного мяса.

Год назад, после вступления России в ВТО, мясной рынок заполнило дешевое импортное мясо. Это существенно ударило рублем по местным производителям. В 2013 году ЗАО «Талицкое» продавало свинину буквально себе в убыток. Себестоимость 1 кг. живого веса была установлена в пределах 72 рублей, в эту сумму входят все затраты предприятия. А продавать приходилось за 50 рублей. К концу года удалось выйти в ноль, благодаря областным дотациям в размере 20 миллионов рублей, на закупку кормов для свиноводства ушло 8 миллионов. Ситуация стабилизировалась к концу 2013 года: мясо продавали уже за 80 рублей.

– Сложно в нашей стране угадать, что будет через полгода-год, мы просто не успеваем за политикой государства, – говорит Виталий Владимирович. – В ВТО вступили – цены сразу упали. И это не говорит о качестве мяса: просто таможенные пошлины для импорта стали ниже. Сегодня наоборот спрос растет потому, что государство ограничило ввоз импорта. Но мы не можем выполнить все заявки наших оптовых покупателей, т.к. свиньи не могут вырасти до 100 кг за неделю. Как минимум нужно полтора года, чтобы выра-

стить свиноматку, подготовить ее к опоросу и вырастить товарное животное до необходимой массы. То есть сегодня спрос есть, а товар еще не вырос. Но мы, даже с учетом экономической ситуации 2013 года будем наращивать поголовье: к концу года, думаю, выйдем на 16 000 голов.

В первом полугодии 2014 года себестоимость 1 кг. живого веса увеличилась до 83 рублей, т.к. выросла плата за электроэнергию, корма и т.д. То есть предприятие, чтобы сработать хотя бы в ноль, должно продать мясо не ниже этой цены. Рыночная стоимость в живом весе установилась в пределах 100–120 рублей, что дало возможность ЗАО «Талицкое» сработать с прибылью. В 2014 году ЗАО только за счет собственных доходов приобрело американский трактор за 5 миллионов 300 тысяч рублей, два французских плуга за 2 миллиона 100 тысяч рублей, автоматизированное технологическое свиноводческое оборудование за 7 миллионов рублей... В этом же году планируется строительство цеха по производству комбикормов, ориентировочная стоимость технологического оборудования и работ 25 миллионов рублей.

Сегодня в ЗАО «Талицкое» работает 165 человек. Ручной труд сокращен до минимума за счет внедрения автоматизированной системы кормления, поения, навозоудаления, вентиляции. В среднем ручной труд сократился в 4 раза по сравнению с 2004 годом. Сегодня на откорме один человек обслуживает 1000 голов, а всего в корпусах работает 45 человек. Однако современные системы-автоматы требуют дополнительного обслуживания слесарями, электриками.

Одно из первых предприятий района ЗАО «Талицкое» приняло на работу семью беженцев из Украины. На автобусе из пункта временного размещения на экскурсию в ЗАО приехало сразу 10 человек. Двое решили остаться. Супруги с двумя детьми разместились на первом этаже конторы ЗАО, где предприятие оборудовало не только комнаты для проживания, но и кухню, душ, туалет. Дети пошли в школу на Комплекс. Работники ЗАО организовали сбор средств для беженцев. Предприятие выдало новым украинским сотрудникам аванс в счет будущей зарплаты и приобрело необходимую бытовую технику, мебель. Первую зарплату, причем официальную, беженцы уже получили.

– Конечно, у нас текучка кадров есть, – говорит Виталий Владимирович. – Работа специфическая, тяжелая, что в свиноводстве, что в растениеводстве. Но и средняя зарплата

в ЗАО «Талицкое» около 20 000 рублей. К концу года работники получают премию в виде 13 зарплаты. Даже в сложный 2013 год эта традиция была не нарушена.

Сегодня ЗАО «Талицкое» поставляет свинину в основном в Тюменскую область, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа. Оптовые покупатели берут «живым» весом и продают «охлажденку» в торговых точках. Из предприятий-переработчиков совсем немного покупает «Богдановичский мясокомбинат». Закупают для перепродажи и местные талицкие предприниматели, торгующие мясом. Но для населения в ЗАО на территории предприятия с 8 до 16 часов работает мелкооптовый склад, где продают мясо от 10 кг, цена зависит от категории и колеблется от 135 до 185 рублей за 1 кг. Участвует ЗАО и в ярмарках выходного дня, которые проходят в центре Талицы. В последний раз 700 кг мяса было продано за 1,5 часа.

История предприятия начинается в 1929 году. Менялись вывески, формы собственности, но основные активы ЗАО сохранились. В ранние годы предприятие занималось откормом КРС, численность работников доходила до 700 человек. В 2002 году упор сделан на свиноводство, начинали с 4,5 тысячи голов. Через несколько лет ЗАО приобрело бывшую Пионерскую ферму, где сейчас выращивается около 3 тысяч свиней. С годами предприятие модернизируется, внедряются новые технологии, закупается современная техника. И планов по развитию еще немало. Еще есть к чему стремиться, а значит, есть и стимул для развития.

P.S.:

Губернатор Свердловской области Е. Куйвашев:

– Сегодня мы должны активизировать работу по продвижению проекта «Выбирай наше – местное» и вместе содействовать развитию программы импортозамещения в продовольственном секторе Свердловской области. В настоящий момент в Свердловской области работает более пяти тысяч предприятий, выпускающих продукты питания для наполнения внутреннего рынка. За 6 месяцев 2014 года объем отгрузки товаров собственного производства увеличился на 17,5 процента и составил 40 миллиардов рублей.

А. Андреева.

Фото из архива ЗАО «Талицкое».



Будущее предприятия

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Труд земледельца и животноводца – самый созидательный и благородный, он создаёт основу продовольственной безопасности государства, формирует качество жизни людей.

Мы гордимся успехами уральских животноводов. Благодаря их труду Свердловская область входит в десятку лидеров в России по производству молока, мяса и яиц, а также темпу прироста поголовья крупного рогатого скота. С каждым годом увеличивается объём производства основ-

ных видов продовольственной продукции, реализуются крупные инвестиционные проекты, новых успехов добиваются наши фермеры, увеличивается ассортимент и растёт качество производимых продуктов питания.

Во многом это результат комплексной многолетней государственной поддержки сельхозпроизводителей, проводимой в регионе. В 2014 году в регионе начала действовать новая государственная программа развития агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, рассчитанная до 2020 года. В рамках программы в течение этого года на развитие агропромышленного комплекса будет

направлено 6,2 миллиарда рублей.

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли!

Благодарю вас за самоотверженный труд, любовь к родной земле, за ваш весомый вклад в развитие экономики и обеспечение продовольственной безопасности региона.

Желаю доброго здоровья, счастья, благополучия и достатка вам и вашим семьям, дальнейших успехов в работе на благо родного края, хорошей погоды и высоких урожаев!

Е.В. Куйвашев,
губернатор
Свердловской области.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Чем закончим сельскохозяйственный год?

Свой профессиональный праздник аграрии встретят в поле. Ещё убран не весь урожай.

Завершается очередной сельскохозяйственный год, год серьезных испытаний для наших тружеников села. Подводить итоги работы еще рано, но накануне празднования Дня работников сельского хозяйства (он отмечается 12 октября) мы встретились с начальником Талицкого управления агропромышленного комплекса и продовольствия В.Е. Берсенёвым. Он рассказал об особенностях сезона, существующих в отрасли проблемах и перспективах развития.

В агропромышленный комплекс Талицкого городского округа входит 12 сельскохозяйственных предприятий, плодопитомник, 6 перерабатывающих предприятий, 21 крестьянско-фермерское хозяйство и один сельскохозяйственный потребительский кооператив. В АПК трудится 951 человек.

- Владимир Евтамонович, День работника сельского хозяйства традиционно является временем подведения итогов прошедшего сельскохозяйственного сезона. Как вы его оцениваете?

- Сельхозтоваропроизводителями проводится огромная работа. Мы понимаем, что этот год не совсем удачен для нас – экстремальные погодные условия начались ещё с весны. Но несмотря на это, заготовлено достаточное количество кормов. В среднем по району на одну условную голову заготовлено 29,4 центнера кормовых единиц, что больше, чем в прошлом году. Наивысшие показатели по заготовке кормов имеют СПК «Яр» – 39,7 кормовых единиц на одну условную голову, ООО «Нива» – 35 кормовых единиц, КХ Глазырина М.В. – 30,9 кормовых единиц на одну условную голову.

Сенажа заготовлено 46 980 тонн (134,2% к плановым показателям), силоса – 19876 тонн (135,7%), сена 8 674 тонны



Уборочная страда в СПК «Заря»

что на 5 центнеров больше, чем в 2013 году. На сегодняшний день остались необранными ещё почти 10 000 гектаров зерновых и зернобобовых культур. Уборка продолжается.

- Как формируется фундамент под будущий урожай?

По плановым показателям необходимо вспахать зябь на площади 28 651 гектар. Фактически работы выполнены на 9 431 гектаре (33% от плана). Работа в этом направлении продолжается. Под урожай будущего года засыпано 6880 тонн семян (64% от плановых показателей). В настоящее время семена проверяются на качество.

- Владимир Евтамонович, как вы оцениваете развитие ещё одной сельскохозяйственной отрасли - животноводства?

Определенные успехи достигнуты в отрасли животноводства. По итогам 9 месяцев поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 9 856 голов, в том числе 3 568 дойных коров.

За 9 месяцев животноводами района надоено 16 887 тонн молока (+116 кг к уровню прошлого года). От одной фуражной коровы за 9 месяцев получили 4 494 кг молока (+ 609 кг к уровню 2013 года). Лидером по производству молока по-

головы свиней. За 9 месяцев этим хозяйством произведено 1685,5 тонны мяса свинины. Реализовано 1673 тонны мяса.

- Как у нас с развитием личных подсобных хозяйств?

На территории Талицкого городского округа расположено почти 13 тысяч личных подсобных хозяйств. За 9 месяцев владельцы ЛПХ сдали 485 тонн молока и 221,7 тонны мяса в живом весе. За 9 месяцев 2014 года на развитие личных подсобных хозяйств было выдано 16 субсидированных кредитов на общую сумму 4 млн. 918 тысяч рублей. Эти средства потрачены на строительство помещений для содержания животных, на закупку кормов, молодняка и др. цели.

- А какую поддержку получают сельскохозяйственные предприятия?

- У нас на территории Талицкого городского округа реализуется государственные программы развития агропромышленного комплекса. По этим программам оказывается господдержка на компенсацию затрат по производству сельскохозяйственной продукции. За 9 месяцев 2014 года сельхозтоваропроизводители Талицкого городского округа получили из областного бюджета – 91 млн. рублей, из федерального – 31,7 млн. рублей. В основном, это субсидии на производство молока. В том числе 14 млн. выдано на техническое перевооружение хозяйств. Приобретается новая современная высокопроизводительная сельскохозяйственная техника. Началось строительство новых ферм, ангаров для хранения зерна, модернизация зерносушильных комплексов, реконструкция старых животноводческих корпусов. Но основным проблемным вопросом в сельском хозяйстве является обеспеченность кадрами. Депрессивное в течение многих лет состояние аграрной экономики района, низкая заработная плата привели к выбытию из структуры сельских жителей наиболее квалифицированных, энергичных и работоспособных кадров. Надеемся и будем предпринимать все усилия, чтобы растить кадры на селе.

«Агропромышленный комплекс в 2013 году продемонстрировал достаточно высокие темпы роста. Мы уже обеспечили себя на 100% картофелем, яйцом, хлебом. Сейчас стоит задача наращивать объёмы производства по молоку и мясу, молочной и мясной продукции.

В 2015-2017 годах на развитие сельскохозяйственного производства и устойчивое развитие села планируется направить более 12 миллиардов рублей бюджетных средств».

Заявил Е. Куйвышев, губернатор Свердловской области в рамках Бюджетного послания Законодательному Собранию.

- Что бы Вы пожелали работникам АПК района в их профессиональный праздник?

- В этот праздничный день выражаю слова признательности за преданность избранному делу работникам полей и ферм, руководителям и специалистам сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, труженикам перерабатывающих предприятий.

От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, достатка, уверенности в завтрашнем дне.

Районный праздник сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности состоится позже календарного. В нынешнем году он пройдёт 31 октября.

**Н. Стихина.
Фото автора.**



Новая ферма в ПСК «Колос»

(86,6% к плану). В настоящее время проводится проверка кормов на качество.

Уборку зерновых и зернобобовых культур в районе завершили пока только два сельхозпредприятия – СПК 8 Марта и КХ Пыжьянова С.В. Всего по району убрано 19 569 гектаров посевных площадей (65% от общего зернового клина). Намолочено 42 369 тонн зерна. Совсем близко к финишной прямой КХ Чурманова М.В. У него к уборке осталось только одно поле. 76% зернового клина убрано в ЗАО «Талицкое», 75% - в ПСК «Колос».

Средняя урожайность по району составляет 21,7 ц/га,

прежнему является СПК 8 Марта – 5 221 кг молока от одной фуражной коровы за 9 месяцев. В ПСК «Колос» надоили 4 829 кг молока, в СПК «Заря» – 4745 кг молока, в СПК «Яр» – 4712 кг, в КХ Чурманова М.В. – 4526 кг молока на одну фуражную корову.

Среднесуточный надой в среднем по району составляет 14,9 кг молока от одной фуражной коровы (+1,8 кг к уровню прошлого года).

В основном, у нас на территории хозяйства занимаются молочным животноводством. И только одно сельхозпредприятие – ЗАО «Талицкое» - свиноводством. Там содержат 15 062

ВЕСТИ С МЕСТ

Есть у них еще в поле дела

Хозяйства Талицкого района ещё в середине августа приступили к жатве колосовых культур, а сейчас она идёт в полном разгаре.

Вот и на Мохирёвском отделении ЗАО «Талицкое» (директор Михайлов В.В) идут уборочные работы. Всего здесь обрабатывается земли 2300га, из которых засеяно 2050га.

Готовясь к нынешней жатве колосовых культур, работники отделения под руководством Фомина Н.А. стремились всё сделать на совесть. Чтобы техника работала без

остановки, чтобы горячее было в достатке для тракторов и машин и чтобы зерносушильное хозяйство не давало сбой. Всего на Мохирёвском отделении трудится 15 человек, и все при деле, да не одном. От кузнеца до сторожей все на жатве. Комбайнеры, Енидорцев С.А., Степанов Е.В. и Сидоров А.В., обмолачивают зерновые. Стараются не отставать друг от друга. В настоящее время убирается элитная пшеница на семена.

Отвозят зерновые культуры на склад водители с центральной усадьбы ЗАО «Талицкое» Кузнецов В.В., Пряжеников С.Н.,

Стихин Ю.А.

Убирая урожай нынешний, надо помнить и о завтрашнем дне. Освободив пашню от урожая, на жнивьё вышли пахотные агрегаты и уже подняли зябь на 800га. Её ведут опытные трактористы - это Степанов А.В., Мохирев С.А., Степанов В.Е., Санаков А.А.

Остальные работники на подмоге - сварочные работы ведёт Онучин В., тракторист Кунгуров В.С. занимается слесарными работами, если вдруг какая-то произошла поломка, сторожа Москвин В.А., Мохирев А.А. и кузнец Кунгуров В.Н. буртуют в кучи

сваленное зерно, сушат зерно Фомина Н.Н., Мохирев И.Н., а учитывает все зерновые Фомина С.Б. Она недавно отметила свой 55-летний юбилей, с чем мы её и поздравляем. Опыт у наших тружеников большой, и урожай в среднем вышел 35ц. с гектара. Хочется пожелать, чтобы комбайнеры, водители, рабочие зернотока отнеслись к жатве с полной отдачей и серьезностью.

**О. Фарносова,
зав. отделом Мохирёвского КДЦ.**

ТРЕБУЕТСЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ

Пора уходить от «ЧОПИКОВ»

Вторник, 7 октября. С утра дождливо, мрачно, холодно, но для бригады ремонтников из ООО «Карат +» обычный рабочий день: сырость для них – дело привычное...

Экскаватор вычерпывал кубы песка, глины, вперемешку с грязью, возле одного из домов по ул. 8 Марта, в п.Троицком (за линией). Вот уже метра два пройдено и надо вручную (с лопатой в руках) искать слесарям, где же эта прорванная труба?! В яму спускается Владимир Кузнецов и через минут 10 достает из земли кусок прохудившейся трубы. Порыв не на общем водоводе, а на трубе, подающей воду в частный дом.

Подъехавший к месту аварии О.Ю. Пинягин (генеральный директор ООО «Карат+»), выяснив обстоятельства аварии, представляет мастера этой бригады, Дмитрия Сидорова, и двух молодых слесарей – Владимира Кузнецова и Дениса Точилина. Парни молодые, на работу безотказные, хотя труд этот тяжелый, стоять приходится по колено в воде и грязи. На половине такую работу не бросишь, вот и мокнут, и мерзнут они весь световой день, а то и дольше.

- А вот экскаватор не наш, - рассказывает Олег Юрьевич, - частного наняли.

- Выходит, материальная база у организации слабая, неупкомплектованная?

- Все, кроме экскаватора, у нас есть – генератор, сварочный аппарат, два рабочих УАЗика, помпа для откачки воды. А вот экскаватор каждый день где-нибудь да добывать приходится, но дней через 10-12 будет у нас свой экскаватор, нам его муниципалитет передаст из Бутки, где он простоял почти полтора года. Сейчас ремонтируем, красим, запчасти меняем. С кадрами у нас порядок, работают две бригады по четыре человека. Одна на селе, другая в городе. Бригаду Дмитрия Сидорова Вы сейчас видите. Вторая, под руководством Петра Ивановича Третьякова, меняет трубу на новую, полиэтиленовую (порядка 60 метров), в районе бывшего СПТУ.

- Из п. Троицкого, Олег Юрьевич, у нас поступает много жалоб на порывы водяных сетей, на частые аварии. Улицы заливают, фундаменты домов мокнут...

- Да, здесь проблемная территория, кругом болото, железные трубы водовода быстро гнивают, к тому же, не ремонтировались эти сети

очень давно. Нынче, по крайней мере, новый водовод должен появиться на ул. Мичурина (п. РТС). Объявлен конкурс на проведение этих работ. Надо успеть сделать новый водовод еще до того, как начнутся работы по асфальтированию этих улиц за линией. Ну и на точечные порывы мы выезжаем часто. Сегодня после обеда эта бригада выедет на ул. Калинина (тоже за линией). На очереди водоводы возле домов 16 и 28 по ул. Горького в п.Троицком.

- А что удалось сделать за лето в самом городе?



- Вот она где износилась, - показывает часть трубы Владимир Кузнецов

- Планово или профилактически работать пока не получается, потому что одна за другой идут аварийные ситуации, износ сетей очень высокий, критический, на их замену действительно не хватает средств. К тому же, как я уже говорил, мы были без своего экскаватора. Пока делаем в одном месте, прорвало и затопило в другом.

Из устраненных аварий в городе могут назвать аварии на водных сетях по улице Ленина, между домами 79 и 81. Но там еще где-то подтекает, надо снова вскрывать трассу, возможно, ее в другом месте порвало. Устранили утечку по

ул. Луначарского, недалеко от пересечения с ул. 8 Марта. Тоже водовод сгнил, большая дыра была. По ул. Кузнецова из-за аварии на трассе долго были без воды аптека и военкомат. Здесь пришлось ждать разрешения на проведение работ от Управления автомобильных дорог, вскрывали-то обочину дороги.

- Говорите, Олег Юрьевич, что одна бригада работает на селе. Что там удалось улучшить, поменять?

- Для начала скажу, что многие сельские территории нам добавили на обслужива-

вой одну из двух башен отремонтировать не удалось и все сети перекинуты на одну, хотя и та изношенная. На безбашенный способ подачи воды в этом селе пока не переходим, нужны средства, но вот в деревне Мохиревой вопрос решается именно по такой системе подачи воды. Там убрали старую угольную котельную (поставлены котлы фирмы «Термакс»), и расход воды стал меньше. Насос поставили на другой скважине. По безбашенной системе подачи холодной воды решается вопрос и по п. Лесохим.

есть, и по этим перспективным планам работает УТЭК, ЖКХ и строительства Талицкого городского округа. Но для того, чтобы войти в областную программу обновления сетей водоснабжения, нужно иметь проекты санитарных зон, иметь схему всего сетевого водохозяйства, которые на настоящий момент еще в работе.

Мы составляем планы капитального ремонта, оставляем их в УТЭК на обсуждение. Они смотрят, анализируют, что-то утверждают, передвигают, в зависимости от имеющихся средств. В том году, например, в капитальный ремонт был включен участок водопровода по ул. Шашмалова-Кузнецова в г. Талице, где длительное время все бежало, положили новые полиэтиленовые трубы. В этом году большой объем работ по обновлению водяных сетей (об этом мы уже говорили в начале материала) пойдет в п. РТС, по ул. Мичурина. Частичная замена старых сетей на новые будет и на других изношенных участках...

Как видим, большие добрые изменения уже идут в системе водоснабжения всего нашего района, с появлением «Единого водоканала» будет единый хозяин, системный догляд и контроль, что приведет к плановым обновлениям, ремонтам и своевременным профилактикам в большом водном хозяйстве.

P.S.:

По словам руководителя министерства энергетики и ЖКХ области Николая Смирнова, основной причиной большинства возникших аварийных ситуаций в прошедший отопительный сезон стал высокий износ коммунальной инфраструктуры: общая протяженность ветхих сетей по области составляет 11000 километров. Из них практически ПОЛОВИНА ПРИХОДИТСЯ НА СЕТИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ. В период подготовки к зиме 193 километра из них было заменено. Из трех тысяч километров ветхих сетей теплоснабжения заменено 176. И, как подчеркнул руководитель ведомства, работа в данном направлении будет продолжена и в последующие годы.

Галина АНТИПИНА.
Фото автора.

25 ОКТЯБРЯ В ТАЛИЦЕ НАЧАЛО КУРСОВ УЧЕБНОГО ЦЕНТРА «БОДРОСТЬ», г. ЕКАТЕРИНБУРГ.

- Массажист: преподаваемые виды массажа – взрослый, детский, точечный, сегментарно-рефлекторный, баночный (вакуумный), медовый, лимфодренажный (антицеллюлитный). **Стоимость 10 000 руб.**
- Младшая медсестра (медбрат): уход за терапевтическими, хирургическими больными, детьми, процедуры. **Стоимость 8500 руб.**
- Косметологический массаж. **Стоимость 4000 руб.**
- Продавец-кассир. Для имеющих опыт работы – сдача экзаменов – экстерном. **Стоимость 5000 руб.**

ТЕЛ. для записи: 8 992 013 24 01.

Лицензия выдана Министерством общего и профессионального образования Свердловской области Серия А № 299844.

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «ТАЛИЦКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ им. Н. И. Кузнецова»

Лауреат конкурса «Европейское качество» в номинации «100 лучших ССУЗов России» 2011, 2012, 2013 годов
Лицензия: 66 № 003458 от 19.03.2012 г. Государственная аккредитация: 66А01 № 0000545 от 19.03.2014 г.

Отделение подготовки квалифицированных рабочих и служащих продолжает набор на 2014-2015 учебный год по профессиям:
Очное обучение за счет средств областного бюджета:

КОД	ПРОФЕССИЯ	Образование	Сроки обучения
100116.01	«Парикмахер»	9 классов	2 г. 5 м.
100701.01	«Продавец, контролер-кассир»	11 классов	10 м.
270802.09	«Мастер общестроительных работ»	9 классов	2 г. 5 м.

Прием без экзаменов на общедоступной основе
Приемная комиссия: г. Талица, ул. Кузнецова, 73. Тел.: 8 (34371) 2-14-46, 2-10-46
Email: talit@mail.ru

НОВЫЙ ПРОЕКТ

Не всякая вода полезна...

Для многих поколений таличан вода из п. Троицкого является эталоном воды. Действительно, природа наделила ее необычным вкусом. Но даже природе не под силу сбалансировать десятки химических элементов. Это показал полный химический анализ воды.



Тел. доставки питьевой воды «Троицкая» 2-33-97, с 8 до 18 часов ежедневно.

Полный анализ исходной воды был проведен не только на соответствие предельно допустимой концентрации (ПДК) на 71 элемент из таблицы Менделеева. Проверена вода и на радиологию, бактериологию, паразитологию и органолептические показатели (цвет, вкус, запах, мутность и т.д.). Как показали исследования, в воде превышена ПДК лития, натрия, силикатов, щелочности, бикарбонатов и бора. Бактериологические показатели тоже оставляют желать лучшего. Многолетнее употребление в пищу такой воды оказывает влияние на весь организм человека: это причина желудочно-кишечных заболеваний, болезней почек, высокого артериального давления и т.д. По сути,

самые распространенные среди таличан заболевания. Невозможно сбалансировать природный источник. Но можно воду очистить от вредных примесей, сделать ее действительно полезной.

1 сентября в п. Троицкий после многочисленных лабораторных исследований запущена линия по очистке и розливу воды. Проект воплощает индивидуальный предприниматель Фалова Инна Владимировна.

- Первоначально были проведены углубленные анализы исходной воды, т.е. «сырой» воды из скважины, - рассказывает Фалова И.В. - На основании выводов специалистов мы заказали проект и запустили в эксплуатацию систему комплексной очистки. Очищенная вода поступает на линию розлива,

перед этим она проходит через ультрафиолет, т.е. обеззараживается. Все это позволяет пить нашу воду даже без кипячения.

Производительность цеха в смену порядка 1000 6-литровых бутылок, и 5000 литров воды разливается в 19-литровые бутылки. Небольшую стоимость воды «Троицкая» помогает удерживать и собственное производство тары.

Сегодня вода «Троицкая» продается во всех магазинах города и района, а также поставляется в соседние районы. Работает и служба доставки - от 1 бутылки до вагона доставят до порога бесплатно. Стоимость с доставкой 6-литровой бутылки - 36 рублей, 19-литровой - 140 рублей.

- В перспективе мы планируем организовать доставку воды в школы, где по требованию Роспотребнадзора

должен соблюдаться питьевой режим школьников, в отделения Талицкой ЦРБ, санатории, - рассказывает Инна Владимировна. - Уже сегодня многие предприятия заключают договоры на поставку воды в офисы. Ряд учебных заведений Тугулымского района готовят в столовых исключительно на воде «Троицкая». Люди стали понимать, что не всякая вода полезна для здоровья...

P.S.:

Конечно, можно воду из крана кипятить, установить собственную систему фильтрации, пытаться таким образом сделать ее безопасной. А можно покупать в магазине готовую с полной уверенностью, что вода от производителя прошла не один ряд санитарных проверок, а значит, соответствующее качество гарантируется.

Ред.

Вода из крана может быть опасной

По имеющимся данным Талицкого филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в Свердловской области», за 9 месяцев 2014 года не проводился производственный лабораторный контроль качества питьевой воды из централизованных водосточников, поставщиком которой является ООО «Карат+». Услуга по водоснабжению оказывается всему населению г. Талицы, п. Троицкого и Талицкого района. Качество воды неизвестно с 01.01.2013 года и по настоящее время.

- В рамках надзора исследована вода, подаваемая ООО «Карат+» в разводящую сеть жилого, социального фондов, торговую сеть, - комментирует помощник санитарного врача Талицкого филиала ФБУЗ «ЦГиЭ» Шихова О.Б., - в 2,7% исследованных проб обнаружена кишечная палочка. По химическим показателям 66% проб не отвечают гигиеническим нормативам по показателю сухого остатка, хлоридов, марганца, кремния, железа, лития, бора, брома, мутности, цветности, аммиака. Их фактическое содержание в 1,5-3 раза превышает величину допустимого уровня.

Специалистами Талицкого отдела Роспотребнадзора направлено в Талицкий районный суд исковое заявление в защиту неопределенного круга лиц потребителей г. Талицы и п. Троицкого Талицкого района. Исковое требование судом удовлетворено в полном объеме: суд обязал ООО «Карат+» обеспечить поставку населению воды надлежащего качества, соответствующей требованиям санитарных норм и правил.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Интересная экскурсия

В целях обучения детей правилам пожарной безопасности на территории Талицкого ГО проходит месячник пожарной безопасности. В рамках «Дня открытых дверей» 86 пожарную часть посетили учащиеся 56 класса школы № 4.

Ребятам было продемонстрировано техническое вооружение пожарных автомобилей и работа спасательных инструментов. А также средства защиты органов дыхания огнеборцев. По ходу экскурсии мальчишки и девчонки вспоминали правила пожарной безопасности дома и в школе. Обсуждали риски осеннего периода.

В заключение каждый присутствующий смог почувствовать себя пожарным, примерив боевую одежду и посидев в кабине спецавтомобиля.

Поблагодарив сотрудников за интересную экскурсию, довольные ребята возвращались в школу, обмениваясь впечатлениями. Может быть, для кого-то это первый шаг к выбору будущей профессии.

Н. Петрова, учитель.



ВАЖНО!

Заплати долги и отдыхай за границей!!!

Пока мы молоды, не задумываемся о своей жизни на пенсии.

Мы живем нуждами сегодняшнего дня. Мы не платим страховые взносы в Пенсионный фонд, а когда приходит время выходить на пенсию, понимаем, как же мы были не правы.

Несколько лет назад был принят закон, согласно которому должники могут быть выпущены за границу России.

Для того, чтобы человек считался должником, должны быть выполнены некоторые условия. Против должника, не оплачивающего страховые взносы в Пенсионный фонд, возбуждается исполнительное производство.

В данный момент Управление Пенсионного фонда в Талицком районе проводит работу по временному ограничению на выезд из Российской Федерации индивидуальных предпринимателей, не уплативших страховые взносы за 2013 год. Таких должников в Талицком районе 323. В течение 2014 года все они будут ограничены в выезде.

Ограничение выезда за пределы страны является самым удачным инструментом по борьбе с должниками. Когда

наши граждане лишаются права провести долгожданный отпуск в Египте, Турции, Италии, Испании, Чехии или другой стране, а также возможности совершать деловые поездки за рубеж, это становится значимой мотивацией для выполнения требований ФССП.

Результат - это само ограничение выезда за границу. Инициатором выступает ФССП, которая регулярно направляет списки должников в пограничные службы контроля.

Перед выездом лучше самостоятельно обратиться в районное отделение службы судебных приставов, чтобы выяснить, не числятся ли за вами долги по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд. Если вам скажут, что никаких долгов за вами не числится, вы можете спокойно планировать отпуск и отправляться в него.

Судя по всему, ограничение выезда за границу является удобным способом для того, чтобы стимулировать граждан нашей страны выполнять обязательства. С одной стороны, это является действенным социальным регулятором и уменьшает общую сумму долгов, с другой - причащает к дисциплине. Мы здесь во многом идем по



пути Европы, где подобная система действует уже давно.

Результаты анализа свидетельствуют, что данная мера доказала свою эффективность и положительно влияет на результаты исполнения должниками своих обязанностей. Особую свою состоятельность она проявила в отношении должников, осуществляющих предпринимательскую деятельность.

Рекомендуем своевременно заплатить страховые взносы в Пенсионный фонд России и не иметь ограничений по выезду за пределы РФ, поскольку исключение из списков после несвоевременной оплаты имеет свой временной интервал.

Управление Пенсионного фонда в Талицком районе.

ЮБИЛЕЙ

Оптимизма ей не занимать

Недавно отметила свой славный юбилей - 80-летие - замечательная женщина Нина Никифоровна Попова

Родилась она в июле 1934 года в п. Троицком Свердловской области, была вторым ребёнком в семье. Родители – простые рабочие в «Заготзерно». Отец воевал на Финской войне, вернулся с неё домой. В семье родился ещё один мальчик, но прожил недолго, всего три месяца. Отца вновь призвали на фронт в августе 1941 года. Мама осталась одна с тремя детьми – старшему 10 лет, Нине 7 лет, а самой младшей всего две недели. В 1942 году отец погиб.

Тяжёлым было их детство. В 1943 году Нина пошла в школу. Учиться было трудно – тетрадей не было, писали на газетах, учебников тоже. Из одежды только одно платье, выстираешь его, высушишь и снова утром надеваешь. «Но несмотря на трудности, у нас было огромное желание учиться, в отличие от современных детей», – сетует Нина Никифоровна. Рано на её хрупкие плечи легли заботы о сестре и по хозяйству.

Всё пришлось пережить их семье в суровые военные годы: и холод, и голод, и горе, но народ был добродушный, с пониманием относился к чужой беде, помогали друг другу во всём, жили дружно.

В 1951 году Нина Никифоровна успешно окончила 7 классов, поступила учиться в кулинарное училище. Окончив его, получила направление на практику в г. Карпинск, где отработала три года. После вернулась в родной посёлок, в Талицкий хлебокомбинат. В 1958 году Нина Никифоровна вышла замуж за красивого молодого человека,



только что вернувшегося из армии. Вместе они решили уехать в п. Егоршино, но, прожив там четыре года, вернулись домой. Нина Никифоровна устроилась в детский сад, отработала 11 лет поваром и ночной няней. С 1975 года более 9 лет она работала в столовой. Вкуснейшие пироги Нины Никифоровны многие помнят до сих пор. С удовольствием печёт она и для своих родных и близких.

Позже Нина Никифоровна стала работать на нефтебазе, оттуда и ушла на заслуженный отдых в 1989 году.

Где бы ни работала Нина Никифоровна, она всегда относилась к работе добросовестно, с душой и большой ответственностью, за что и была награждена медалью «Ветеран Труда».

Вскоре большое горе пережила эта замечательная женщина – в 1994 году умер муж. А так как детей у них не было, осталась Нина Никифоровна в полном одиночестве. Но как бы ни была сурова к ней судьба, но любовь к жизни взяла

своё. Свою отдушину Нина Никифоровна нашла в песне. 14 лет была солисткой хора «Уральские зори». Многие любовались её статьёй и заслушивались красивым сильным голосом. Ещё она писала стихи.

Есть у Нины Никифоровны ещё одно хобби – вышивка гладью и крестиком. Её работы не раз занимали почётные места на конкурсах в местном Доме культуры. А ещё Нина Никифоровна делает красивые поделки из пластика.

Об этой удивительной женщине все отзываются с теплотой и уважением. Она очень любит животных – кошек, собак, жалеет их, подкармливает. И хотя сейчас из-за болезни большую часть времени Нина Никифоровна проводит дома, но она не потеряла интереса к жизни – смотрит любимые сериалы, интересуется политикой, всегда даст хороший жизненный совет.

Нина Никифоровна является клиентом Комплексного центра социального обслуживания населения. Я обслуживаю её почти 7 лет и всегда вижу её в прекрасном настроении, добродушной, ей присущи оптимизм и чувство юмора. Несмотря на все жизненные трудности, Нина Никифоровна не упала духом, а лишь окрепла. У неё есть чему поучиться.

В этот юбилейный для неё год желаю Нине Никифоровне крепкого здоровья, оптимизма и всего самого доброго.

С. Филатова,
социальный работник
ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»

Желаем всяческих успехов

Мы, родственники ныне покойного Головырских В.И., инвалида первой группы, искренне благодарим директора Зуйкова А., администрацию и обслуживающий персонал за добросовестное, вежливое обслуживание нашего больного. Он всегда был обихожён, в чистой одежде, накормлен своевременно и находился под внимательным присмотром медперсонала, что продлило ему жизнь на длительный период. В день похорон пансионатом были предоставлены все ритуальные услуги на высшем уровне и по православному обряду. Желаем коллективу пансионата всяческих успехов и добродушных клиентов.

Родственники: Сафронова А., Головырских В. и др.

Радует, что мы не забыты

Пенсионеры Куяровской территории, имеющие статус колхозника, благодарят председателя СПК «Яр» Филестееву С.В. за вручение больших продуктовых наборов – подарков в День пожилого человека. Радует сердце, что труженики сельского тяжелого труда не забыты, о них помнят молодые кадры, руководители сельхозпредприятия «Яр».

Остальные пенсионеры территории благодарят за внимание начальника Куяровской управы Е. В. Михайлову.

По поручению председатель совета ветеранов Куяровской управы Л. Слинкина.

Замечательный праздник

Наше руководство для нас, ветеранов Талицкого военкомата (сейчас мы стали отделом областного военного комиссариата), устроили замечательный праздник в честь Дня пожилого человека.

Они посетили каждого пенсионера на дому (а нас ведь уже 26 человек), вручили подарочные наборы, высказали слова благодарности за труд и посильную помощь в передаче опыта, пожелали здоровья, счастья, благополучия.

От лица всех ветеранов мы говорим слова благодарности за такое чуткое, внимательное отношение начальнику отдела А. И. Пыркову, начальнику отделения социального и пенсионного обеспечения Т. А. Чуваковой и всем нашим бывшим коллегам. Здоровья вам, уважаемые, и успехов на нелегком трудовом поприще.

С уважением
Г. С. КОЧЕШКОВА,
председатель совета ветеранов военкомата.

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Александр Михайлович ЦИХОВСКИЙ.

Что мы о нем знаем?

Как он связан с нашим городом?



Нынче мы отмечаем много юбилейных дат – 80-летие Свердловской области, 90-летие Талицкого района, 100 лет с начала Первой мировой войны; 95-летие освобождения Урала от чехословацких и колчаковских войск. Потому мы и вспоминаем тех, кто принимал в этих событиях непосредственное и активное участие, в том числе, и Александра Михайловича ЦИХОВСКОГО.

В Талицком районе личность А. М. Циховского известна. Считается, что именно он стал первым членом РКП (б) в п. Талицких заводов и секретарем большевистской ячейки. Он пропагандировал ленинские работы и вовлекал в революционную борьбу своих земляков.

В 70-80-е годы ушедшего века краевед и журналист И. К. Черданцев, работая над историей Талицкого края, подробно изучал биографию А. М. Циховского. Ее можно реконструировать по материалам книги «На талых ключах», вышедшей в 1992 году.

Родился А. М. Циховский в 1898 году в Сысертском заводе Пермской губернии (ныне это г. Сысерть Свердловской области). Работал до революционных событий, якобы, в управлении винных заводов фабриканта Поклевского в пос. Талица и преподавателем экономики в лесной школе того же поселка. В сведениях Интернета указано, что по национальности он русский, но сама фамилия и ее произношение опровергает это. Корни ее, несомненно, западного происхождения: Польша, Украина или Белоруссия.

Фамилия Циховского могла произойти и от имени, и от географического названия. Существовало православное имя Чех (по-польски и по-белорусски –

Цих-Цех). Могло каким-то образом значить Циховский – сын Циха. Были у славян и неканонические имена, при помощи которых, якобы, можно отпугнуть нечистую силу или она его примет за своего и не причинит вреда. Таковым было имя Чих (недуг, болезнь), которое в западно-европейской огласовке звучало тоже Цих. Таковы наши предположения о происхождении фамилии Циховский.

Будучи политическим и хозяйственным деятелем в Москве, Циховский позиционировал себя по национальности русским, но таковым не был. Вот что читаем у И. К. Черданцева («На талых ключах», стр. 63.) «Александр Михайлович Циховский... Дед его, поляк по национальности, оказался в Сибири после восстания поляков в борьбе за свою независимость. Его сослали на вечное поселение, лишив дворянства, имущества и дворянских прав. Отец осел в Сысерти, стал работать на заводе бухгалтером. Александр к 1917 году успел окончить Талицкую лесную школу и начать преподавательскую работу в ней. В партийной организации состоял в Сысерти с сентября семнадцатого года...». Было ему в 1917 году 19 лет.

25 ноября 1917 года состоялось первое большевистское собрание в Талице, на котором председателем ячейки избрали Циховского, секретарем С. Соллогубенко. Председателем поселкового Совета Талицы избрали Н. Уфимцева. В декабре Совет под руководством Николая Уфимцева и Александра Циховского для вооруженной поддержки Совета в неустойчивых условиях тех лет стал создавать народную милицию, отряд которой затем стал называться отрядом Красной Гвардии. Командиром назначили Василия Ключерова. Военным комиссаром стал А. М. Циховский.

Н. Баскаков.



ФГАУ ВПО «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (РГППУ)

Лицензия AAA № 000751 бессрочно / Свидетельство о гос. аккредитации 90A01. № 0340 действительно до 29.12.2018 г

Уважаемые жители Талицкого района! Приглашаем Вас получить современное профессиональное и психолого-педагогическое образование и стать конкурентоспособными на рынке труда. ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ обучение с применением дистанционных образовательных технологий.

ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Институт	Отрасль / Профиль или Образовательная программа
Профессиональное обучение (по отраслям)	
ЭлИн	Управление производством: энергоснабжение, электромеханика и автоматика; Энергохозяйство предприятий, организаций, учреждений и энергосберегающие технологии; Электротриод и автоматика; Информационная безопасность; Компьютерные технологии
ИСП	Управление документами в организации; Правоведение и правоохранительная деятельность; Туризм и гостиничный сервис
ИнЭУ	Государственное и муниципальное управление; Предпринимательская деятельность (с углубленным изучением английского языка);
ИнИс	Арт-дизайн; Дизайн интерьера и стиля; Дизайн и компьютерная графика; Дизайн интерьера; Дизайн костюма; Ландшафтный дизайн
СоИн	Сервис в социально-бытовой сфере
МаИ	Сертификация, метрология и управление качеством в машиностроении; Технологии и оборудование машиностроения; Технологии и технологический менеджмент в сварочном производстве; Технологии и менеджмент в металлургических производствах; Подъемно-транспортное оборудование в промышленности и строительстве; Сервис и эксплуатация автомобильного транспорта
Информационные системы и технологии	
ЭлИн	Информационные технологии в медиандинистрии
Прикладная информатика	
ЭлИн	Прикладная информатика в экономике
Социология	
ИСП	Социология
Документоведение и архивоведение	
ИСП	Правовое и документационное обеспечение управления персоналом
Экономика	
ИнЭУ	Бухгалтерский учет, анализ и аудит; Экономика предприятий и организаций
Менеджмент	
ИнЭУ	Административный менеджмент; Антикризисное управление; Государственное администрирование; Маркетинг; Предпринимательство; Финансовый менеджмент
Психолого-педагогическое образование	
ИПс	Психология образования; Психология профессионального образования; Психология и педагогика дошкольного образования
Социальная работа	
СоИн	Социальная работа в системе социальных служб
Физическая культура	
СоИн	Спортивный менеджмент; Физкультурно-оздоровительные технологии
Психолого-педагогическое образование	
СоИн	Психология и социальная педагогика

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЕЭМК Коммерция (по отраслям). Прием без вступительных испытаний

Ждем Вас в представительстве РГППУ по адресу: г. Талица, ул. Калинина, д.бв со вторника по пятницу (апрель-июнь), с понедельника по пятницу (июль-октябрь). Время приема документов с 10 до 13 час., до 13 час., с 14 час. до 18 час.

Тел.: (34371) 2-84-55
Тел.: РГППУ (34371) 338-43-25 Сайт РГППУ: www.rsvpu.ru.

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Мы, молодые, честь вам отдаем

28 сентября в Буткинском культурно-досуговом центре прошла программа для пенсионеров и пожилых людей, которые воплощают в себе память и мудрость предшествующих поколений, программа началась фильмом о жизни 60-70-80-х годов, последние титры фильма красочно высветили название программы: «От всей души».

От всей души подарили свое поздравление начальник Буткинской управы С.П. Казакова, председатель совета ветеранов Н.А. Хвостанцева, самодеятельные коллективы под руководством В.Н. Плотниковой, А.И. Плотникова, Г.С. Шимолиной, Е.В. Лотовой, Е.Ф. Шимолина. Сценки, стихи, песни, танцы, гитарные и фортепианные, саксофонные композиции лились со сцены вместе с поздравлениями с праздником мудрости и почитания людей, проживших достойную трудовую жизнь. Несмотря на то, что людям пожилого возраста многое пришлось пережить, поднимая нашу страну и, конечно же, свою родную Свердловскую область своим многолетним трудом, мы, молодые, счастливы, что они сегодня с нами. Зрители расхо-

дились с хорошим, приподнятым настроением. Спасибо огромное за участие в программе педагогам Буткинской музыкальной школы под руководством Н.Н. Саломановой, педагогам Буткинской специальной коррекционной школы под руководством Н.С. Меркиной, детям, молодежи, Анатолию и Татьяне Куликовым за прекрасные звуки саксофона.

Г. Шимолина,
художественный руководитель Буткинского КДЦ.



Вспоминали только о хорошем

Двери библиотеки были гостеприимно открыты для посетителей, людей преклонного возраста, за плечами которых долгий и терпеливый труд в сфере обслуживания.

*«Невозможно жить,
не оглянувшись
На года, оставшиеся в прошлом.
Но такое уж стремленье
человека –
Вспоминать лишь только
о хорошем...»*

Таковыми словами началась праздничная программа для библиотекарей, работников культуры, служащих отделения почтовой связи, работавших в 60-90 годы, и всех гостей. Н. Б. Забанных, ведущая праздника, рассказала об истории развития библиотеки в нашем селе, о её «Бойцах невидимого фронта»: Zubовой (Забанных) Анастасии Абрамовне, работавшей с 1965 по 1972 годы; Микушиной Татьяне Лазаревне, проработавшей 23 года (с 1972-1995гг.), и Хомутиной Людмиле Викторовне – стаж работы библиотекаря 14 лет в с. Горскино (2000-2014 годы). К ним были обращены слова благодарности Светланы Николаевны Берсеновой, начальника Казаковской управы, за труд и помощь в работе совета ветеранов. Следующей частью программы шел рассказ Татьяны Мужевой о клубных работниках, представителях сельской интеллигенции, строивших культурную жизнь в селе в 70-80 годы. Алексеева Тамара Даниловна – первый директор нового Дома культуры (работала с 1987 – 2000 годы); Кузнецов Анатолий Митро-



Участницы встречи

фанович – аккомпаниатор, баянист, работал в 80 – 90 годы и до 2012 года, и многие другие. О том, где располагалось почтовое отделение связи в 70 и 80 годах в нашем селе, о специфике работы почты в эти годы рассказала Татьяна Кудряшова. Всех женщин, работавших и работающих в этой сфере: Гостюхину Анну Мартыновну (стаж начальника почтовой связи – 23 года), Завьялову Валентину Анисимовну – стаж работы почтальоном 28 лет, Светлана Николаевна поблагодарила за важную и очень нужную работу: за хорошие новости, за полученные в срок телеграммы, за доставленные письма. А какой праздник без пе-

сен? Поздравительной открыткой всем женщинам были прекрасные песни наших талантливых исполнительниц: Ветошкиной Оксаны, Казаковой Тамары, Старыгиной Олеси. Звучали песни: «Ой, цветет калина», «Две деревни – четыре двора», «Хорошее настроение» и др. Спасибо им огромное!

И в завершение праздника за чашкой горячего чая женщины пообщались, вспомнили любимые песни и порадовались тому, что собрались опять все вместе.

Л. Булатова,
председатель совета ветеранов

Волшебные преобразования

12 конкурсантов, одетые в народные костюмы, представили на радость зрителей и суд жюри более сотни экспонатов, вложив в их оформление немало выдумки и фантазии.

Осень порадовала увлеченных садоводов-огородников богатым урожаем. А подтверждением тому явился конкурс «Золотая осень» среди граждан пенсионного возраста, организованный совместно ГБУ «КЦСОН Талицкого района» и КДЦ с. В-Юрмытское, который состоялся на территории с. В-Юрмытское.

12 конкурсантов, одетые в народные костюмы, представили на радость зрителей и суд жюри более сотни экспонатов, вложив в их оформление немало выдумки и фантазии.

В номинации «Щедрая осень», которая включила в себя представление свежих и консервированных фруктов, овощей, разнообразных заготовок, соков, компотов, наливки, Пустозерова Ванделина Геннадьевна удивила всех необычайно крупными помидорами, вес каждой из которых достигал более половины килограмма, и крохотными маринованными помидорчиками – черри, а Койнова Татьяна Михайловна – свежей викторией. Победителем в данной номинации признана Сотникова Людмила Анатольевна, которая встретила гостей стихами «Незаметно паутинкой улетело лето...» и угостила вкусным, оригинальным салатом «А он мне нравится...», блюдом из грибов и земляничной наливкой.

Представленные в номинации «Самое лучшее декоративное оформление букета» букеты из свежих цветов поразили не только своей яркостью и творческим оформлением, но и названиями. Букетная композиция Стихиной Любови Васильевны, выполненная из нежных астр и возвышающегося над ними гладиолуса, очень точно отражала его название «Восемь девок – один я», а букет «Оранжевые сны» Шагавой Екатерины Николаевны, в который вошли веселенькие бархатцы, оставил теплые радужные ощущения, как порой бывает в снах, от композиции «Очаровательные глазки», выполненной Баскаковой



Щедрая осень

Ниниой Алексеевой, также было трудно отвести глаза – так выразительно смотрят на каждого из присутствующих задумчивые анютины глазки. Но строгие члены жюри, учитывая оригинальность дизайна и сложность исполнения, победителем признали букет «Роза чайная – необычайная» Койновой Татьяны Михайловны, лепестки которого были изготовлены из осенних листьев, а оригинальная ваза – из кабачка.

Победителем номинации «Самый удивительный овощ» единогласно признана Стафеева Валентина Павловна, у неё вырос крупный картофель причудливой формы, с которым, по ее словам: «Не страшны нам санкции – на картошке проживем».

В номинации «Лучшая поделка из ово-

щей и фруктов» все участники конкурса проявили творчество и фантазию, создавая чудеса из самых простых подручных материалов. На столе Сотниковой Л.А. красовался удалой «Веселый казачок» из кабачка, а обычная морковь в руках Шиховой Марии Олеговны превратилась в обаятельного жирафа, удачное сочетание причудливых форм огурцов и морковки – в крокодила Гену. Но дольше всего зрители рассматривали поделку Стихиной Любови Васильевны под названием «Бедные овечки», выполненные из цветной капусты, сливы и маслин, и, безусловно, эта работа признана победителем в номинации «Лучшая поделка из овощей и фруктов».

Посмотрев презентацию «Мой сад» Стафеевой Валентины Николаевны, у нас

возникло чувство, что мы очутились в райском уголке, украшенном причудливыми клумбами, а Валентина Николаевна за свой ежедневный кропотливый труд удостоена звания победителя в номинации «Самая эксклюзивная клумба».

Благодаря библиотекарю Григорьевой Ирине Петровне, в фойе клуба была организована книжная выставка на тему «Есть в осени первоначальная короткая, но дивная пора», украшенная чарующими букетами цветов.

С удовольствием конкурсанты и гости в этот день делились секретами выращивания чудо-овощей и рецептами вкусных заготовок и уже строили планы на следующее лето с учетом полученных знаний и приобретенного опыта.

После подведения итогов начальник Управления социальной политики по Талицкому району Елена Семеновна Алемасова всем победителям вручила Почетные грамоты и памятные сувениры.

Завершился конкурс большой концертной программой творческих коллективов с. В-Юрмытское, на котором исполнил зажигательные песни дуэт «Элегия», а песня «Деревенька моя» в исполнении хора «Ветеран» сопровождалась фото-презентацией о селе В-Юрмытском. Яркое, неповторимое зрелище представили танцевальные группы «Конфетти», «Русский эксклюзив», «Фантазия», «Горошины» под руководством Груничевой Ольги Петровны.

Большое спасибо директору культурно-досугового центра Фоминых Ирине Петровне, художественному руководителю Пустозерова Светлане Петровне и всем участникам конкурса «Золотая осень» за радушный прием и полученное хорошее настроение.

Н. Кунгурова,
ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Талицкого района»



ПАМЯТЬ

Ему исполнилось бы
шестьдесят

Есть люди, которые надолго остаются в памяти, хотя их уже давно нет среди нас. К ним относится наш бывший коллега, **КОРОСТЕЛЕВ Геннадий Викторович** – ответственный секретарь, проработавший в редакции газеты 27 лет. 7 октября ему исполнилось бы шестьдесят.



Он пришел в «Сельскую новь» в 80-м, сразу после окончания университета. Но до учебы были еще два года службы в армии. Его материалы сразу привлекли внимание читателя, они отличались образностью языка, лаконичностью, остротой, тонким юмором. Некоторые его статьи помнятся до сих пор. Например, «В буржуйском районе – без перемен». Молодой журналист писал о том, что в восточном микрорайоне Талицы в благоустроенных домах нет тепла, многие квартиры отапливаются печками – буржуйками. Через два года он уже работал на посту ответственного секретаря.

Чем запоминаются люди? Наверное, своими редкими качествами. Нечасто встречается скромность. А Геннадий был скромный. Добрых людей тоже катастрофически не хватает. А он был очень добрый. Его добротой пользовались. Не ценили. Еще он был умный, понимающий, умеющий слушать. И слышать. Очень редкое качество в наше время. Сейчас все говорят и никто не слушает. В какой-то книге мне встретилось выражение: «Он всегда монополизировал беседу». Так вот Геннадий Викторович этого никогда не делал. Трогательную заботу проявлял он о близких: жене, детях, с нежностью рассказывал о своей бабушке, воспитавшей его, сестре, брате. Он был прекрасным рассказчиком.

Конечно, у него, как и у всех, были недостатки. Но они забылись. Их покрыли его достоинства. Он умел прощать, оправдывать чужие проступки, шутить и смеяться, в первую очередь, над собой. Ценил поэзию, думаю, вслед за замечательным поэтом Геннадием Шпаликовым мог бы сказать о себе:

*«Я никогда не ездил на слоне,
Имел в любви большие неудачи,
Подписчики не вспомнят обо мне,
Но обо мне товарищи заплачут...»*

Семь лет прошло, как нет с нами дорогого сотрудника, надежного друга, редкого человека. Мы его никогда не забудем.

Г. НОВОКРЕЩЕНОВА,
по поручению коллектива.

КРАСОТА РОДНОЙ ПРИРОДЫ

Какое счастье -
быть туристом

Кто-то отправляется изучать новые страны, кто-то пешком, с палаткой и гитарой, устремляется по лесам и горам России.

Палатка. Спальник. Чугунок.
Огромный рюкзак и на чай
котелок.
Обед у костра. Задушевные речи
Дороги. Мозоли. Приятные
встречи.
И песни под звуки гитары
все хором.
И кажутся домом земные
просторы.

Счастлив тот человек, который хотя бы раз в жизни был туристом. Кто-то отправляется изучать новые страны, кто-то пешком, с палаткой и гитарой, устремляется по лесам и горам России. Любопытство – одно из качеств человека, толкающее его вперед. Можно видеть миллионы красивых мест на фотографиях, но ничто не заменит тех эмоций и впечатлений, которые испытывает турист после очередного похода. Быть туристом – модно, но самое главное – это значит быть здоровым, активным. Путешествовать. Как же это прекрасно!

Последовав правильному примеру, мы, ученики Талицкой школы №1, под руководством уже опытных туристов, учителя географии Сизиковой Татьяны Валерьевны и учителя биологии Кискиной Татьяны Николаевны, отправились в поход с ночевкой в Национальный парк «Припышминские боры».

Добравшись до места, мы разбили палатки и развели костер. Девочки принялись готовить настоящую туристическую пищу, пищу на костре, а мальчики – оборудовать место для «ночных посиделок» у костра. Когда все было готово, мы собрались, словно большая семья, за одним дружным столом. Наши разговоры и смех прервал неожиданный дождик, но он не испортил радужного настроения, даже наоборот поднял его, ведь «какой



Путешествовать. Как же это прекрасно!

поход без приключений!»

Всю ночь, сидя у согревающего костра и глядя на яркие звезды, мы пели туристические песни под гитару, играли в различные игры, веселились и просто были вместе, были счастливы.

На утро, вкусно позавтракав, мы собрали «свой городок из палаток», надели рюкзаки на спину и отправились домой, зная, что эта ночь надолго, а может, и навсегда останется в наших сердцах.

Спасибо нашим руководителям, Татьяне Валерьевне и Татьяне Николаевне, за предоставленную нам возможность быть ближе к природе.

Соколова Ольга,
ученица 10 «Б» класса
школы №1.



С песней у костра.



13 октября ЦДК (Троицкий)
СНЕЖНЫЙ БАРС (г. Ижевск)
Коллекция 2014-2015 года!
ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ
РАССРОЧКА, КРЕДИТ!!!

Кредит предоставляет ОАО «Банк ОТП». лицензия ЦБ РФ №2766 от 21.06.2012
АКЦИЯ «УТИЛИЗАЦИЯ» - ОЦЕНИВАЕМ СТАРУЮ ШУБУ 5 000 РУБЛЕЙ ПРИ ПОКУПКЕ НОВОЙ. ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ НА СУММУ 7 руб.!!! С 09:00 до 19:00

13 октября 2014 г. **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ!!!** Складские цены! Богатый ассортимент! **Натуральная кожа и мех!**
ОСЕНЬ кож.зам. от 500 руб. с 9:00 до 19:00 г. Ижевск

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области

«Талицкий лесотехнический колледж им. Н.И.Кузнецова»

Лицензия: серия 66 № 003458 от 19.03.2012г.,
Госаккредитация: серия 66А01 № 0000545 от 19.03.2014г.

**продолжает набор на заочное обучение по специальностям:
«Земельно - имущественные отношения»**

«Экономика и бухгалтерский учет»
Адрес: Свердловская обл., г. Талица, ул. Луначарского, 81. Тел.: 8(34371) 2-16-71.
Сайт: <http://tlt.talica.ru>

Редакция «Сельская новь» (Ленина, 88) г. Талица
17 октября, с 10 до 11 час.
РАДУГА ЗВУКОВ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

НЕ ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Цена: от 6500 до 9500 руб. **ГАРАНТИЯ**

ЦИФРОВЫЕ (пр-во Дания, Германия, Россия)

Цена: от 10000 до 14000 руб. Товар сертифицирован.

Выезд на дом бесплатно.

Справки по тел: 8-901-866-81-57

Сдай один старый аппарат и получи скидку

при покупке нового от 500 до 2000 руб.*

Скач: 304183133700398 от 31 марта 2003г. * Подробности у продавца в день приезда.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

КОМБИКОРМ (богдановичский, шадринский), пшеница, овес, ячмень, дробленка, горох, семечки, соль-лизунец, корм для собак, сухое молоко для животных, ПРОСО, отруби, сено, ЦЕМЕНТ.
Доставка. Тел.: 8 902 2624 713

**КУНЫ (ПКУ-08),
Грабли валковые,
отвалы бульдозерные
от завода-изготовителя.**
8-902-997-70-69;
8-962-798-94-59

Бетонные ЕВРОЗАБОРЫ,
тротуарная плитка, бордюры, водостоки.
Тел.: 8 922 609 71 93

ВНИМАНИЕ!!!

**14
октября**

с 9⁰⁰ до 18⁰⁰
В Доме культуры
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

**СОСТОИТСЯ КРУПНЕЙШАЯ ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
МОСКОВСКИЙ КОНФИСКАТ**

- ☑ ФУТБОЛКИ - от 100 р.
- ☑ ВЕТРОВКИ, КУРТКИ (осень, лето) - от 500 р.
- ☑ ОБУВЬ (осень, лето) - от 250 р.
- ☑ РУБАШКИ - 200 р.
- ☑ ДЖИНСЫ - 650р., ДЕТСКИЕ - 300 р.
- ☑ НОСКИ 3 ПАРЫ - 50р., ТЕПЛЫЕ-3 ПАРЫ-100 р.
- ☑ ХАЛАТЫ-от 200р.
- ☑ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ.
- ☑ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ - 300 р.
- ☑ КОЛГОТКИ- 100 р.

А ТАК ЖЕ МАЙКИ, СОРОЧКИ, ТРУСЫ, ТУНИКИ, ТРИКО,
СПОРТ. КОСТЮМЫ, ПОЛОТЕНЦА
И МНОГОЕ, МНОГОЕ ДРУГОЕ.
МЫ ЖДЕМ ВАС!!!

Г.КИРОВ

Поздравляем!

13 октября отмечает свой 60-летний юбилей **КОТЛОВА Нина Александровна**.



После окончания СПТУ-4, факультета младших вет.фельдшеров, пришла Нина работать в колхоз 8-е Марта. Совсем юная, любознательная, она добивалась своего. Работа эта трудная - лечить животных, недаром говорится, обычный врач лечит человека, а ветеринарный - человечество, но она не испугалась, потому что любит свою специальность. У нее 40-летний стаж работы в должности ветеринарного фельдшера.

За время работы было много трудностей. Есть инфекционные заболевания, которыми могут болеть не только животные, но и люди. Но благодаря ее кропотливому, ответственному отношению к работе они были не допущены и ликвидированы, поголовье животных сохранено.

За свой труд она неоднократно награждалась грамотами, ценными подарками, а коллектив ветслужбы, в котором она работает, был шесть лет подряд лучший в районе, также она «Ветеран труда» Свердловской области.

С мужем, Василием Александровичем, они воспитали двоих сыновей, а сейчас у них есть два внука и внучка. Пусть в душе будет лето. Удастся все в жизни легко! Пусть вас радуют близкие люди,

Дети, внуки, друзья и семья! Каждый день пусть улыбка будет, Не на день, не на год, навсегда!

Уважаемая Нина Александровна, с юбилейным днем рождения поздравляют вас коллектив СПК 8-е Марта и Совет ветеранов.

С днем рождения нашего уважаемого соц.работника МИНУЛИНУ Марию Николаевну.

От чистого сердца, с открытой душой Сегодня желаем Вам жизни большой, Чтоб были здоровье и счастье, и радость. Чтоб годы летели и не были в тягость! Соц.работником трудиться - верь, профессия трудна. Нужно быть терпимым, мудрым и заботливым всегда! Если радостно встречает соц.работника старик, Это значит, ему верит, с ним невзгоды победит. Вот таков он, соц.работник - это друг, товарищ, брат, для больных людей и старых...

С уважением и низким поклоном: А. К. Коростелева, Л. И. Шаропова, А. А. Носырева, В. С. Козырчикова, М. И. Коростелева.

Сердечно поздравляем нашего дорогого папочку, дедушку, прадедушку **ЗАГОСКИНА Александра Ивановича** с юбилеем! 13 октября ему исполняется 90 лет!

Пускай бегут, спешат года, Остановить мы их не в силах, Но будь ты молодым всегда, Не важно, сколько лет прорыло! Ты не печалься, родной, никогда, Пускай твое здоровье крепким будет, И главное, папа, помни всегда - Мы тебя очень любим!

Сын Юрий, дочери Лида и Надя, сноха Люба, зятя Николаи, внуки и правнуки.



ФЕСТИВАЛЬ

«Бабье лето» в Катараче

На базе Н-Катарачского центра народной культуры состоялся второй музыкальный фестиваль для людей среднего возраста «Бабье лето».

На базе Н-Катарачского центра народной культуры состоялся второй музыкальный фестиваль для людей среднего возраста «Бабье лето».

Фестиваль посвятили 90-летию образования Талицкого района, по этому случаю участники приготовили задушевные песни о Родине и родном крае, а организаторы фестиваля продемонстрировали зрителям видеofilm «90 лет Талицкому району». Не был бы наш край так хорош, если б не люди, которые в нем живут, работают и делают все для того, чтобы он был еще краше. Участниками нашего фестиваля стали люди разных профессий, это работники образования, социальной и бюджетной сферы, домохозяйки, предприниматели, воспитатели, бухгалтеры, повара, работники почты Талицкого городского округа. Они не только умеют хорошо трудиться, но и отдыхать, реализовать свои творческие способности на сцене. Участников на фестиваль в сравнении с прошлым годом прибыло в три раза больше, что доказывает значи-

мость проведения фестиваля. Н-Катарачские зрители не жалели аплодисментов для каждого участника. На сцене показали свое творчество следующие участники: солисты Бутакова Наталья, Н-Катарачский ЦНК (рук. Рыжкова В.Ю.), Яковлев Борис, Красногорский СК, (рук. Шимолина Н.Н.), Завьялова Лидия, Казаковский КДЦ (рук. Ветошкина О. А.), Цепелева Надежда, Кошечеева Галина, Вихляевский КДЦ (рук. Цепелева И.Л.), Фролова Надежда, Зарубинский СК (рук. Копырина Н.Л.), Садикова Лариса, Куяровский КДЦ (рук. Сидорова М.), Федореева Любовь, Смолинский КДЦ (рук. Берсенев А.Н.), дуэты, Копырина Светлана и Фролова Надежда, Зарубинский СК (рук. Копырина Н.Л.), Магомедова Наталья и Буенок Лидия, Басмановский КДЦ (рук. Берсенев А.Н.), Яковлева Оксана и Овчинникова Ирина, Красногорский СК (рук. Шимолина Н.Н.), Борцова Наталья и Ступина Ольга, Новодеревенский СК (рук. Борцова Т.С.), вокальная группа «Еще не вечер», Завьяловский КДЦ (рук. Осадчая В.А.), ансамбль «Надеж-

да», Вихляевский КДЦ (рук. Цепелева И.Л.), вокальная группа «Виктория» и танцевальный коллектив «Ворожея», Басмановский КДЦ (рук. Берсенев А.Н.), вокальный ансамбль «Преодоление», Н-Катарачский ЦНК (рук. Рыжкова В.Ю.), вокальная группа «Карагод», Смолинская школа (рук. Берсенев А.Н.).

Завершили программу ведущие и организаторы фестиваля Рыжкова В.Ю. и Берсенев М.В. с песней «Попурри для всех поколений». Все участники были награждены грамотами и призами, которые вручила специалист МКУ ТГО «ИКДЦ» Берсенев Н.М. Всех участников фестиваля обслуживали горячим чаем Зырянова Е.В. и Головырцева Н.В., а ароматные пироги приготовили Кудина Ф.С., Квашнина В.Т., Берсенев М.В., Лешукова С.В.. Огромное спасибо всем руководителям, которые подготовили участников к фестивалю и работают с этой категорией населения. Творческих вам побед и успехов в год Культуры. До новых встреч.

В. Рыжкова, заведующая Н-Катарачским ЦНК.



Управление по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа информирует о предоставлении в аренду земельных участков:

В связи с допущенной технической ошибкой в абзаце № 1 информации, опубликованной в газете «Сельская новь» № 1 от 09.01.2014 г. слова «Свердловская область, Талицкий район, поселок

Троицкий, ул. Трактористов, № 4» заменить словами «Свердловская область, Талицкий район, примерно в 10 метрах на север от ориентира – жилого дома, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, поселок Троицкий, улица Трактористов, дом № 2».

Заявления принимаются в Управлении по

регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа (город Талица, улица Ленина, 104, каб. 3) в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения.

Начальник Управления С.Е. Швецов

Управление по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа информирует о предоставлении в аренду земельных участков:

площадью 1000 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, примерно в 30 метрах по направлению на юг от ориентира - жилого дома, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, ул. Строителей, д. 1 с разрешенным использованием – для строительства индивидуального жилого дома;

площадью 900 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, г. Талица, примерно в 6 метрах по направлению на северо-восток от ориентира – здание котельной, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, г. Талица, ул. Кузнецова, д. 73/5 с разрешенным использованием – под строительство блочной газовой котельной;

площадью 2957 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, г. Талица, от опоры № 5 ВЛ 10 кВ до жилых домов, по улице Микояна с разрешенным использованием – для строительства ВЛИ-0,4 кв, ВЛ-10 кВ, ТП 250/10/0,4;

площадью 104 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, с. Завьяловское, от опоры № 15 ВЛ 0,4 кВ «Быт-2»

от ТП 4815 до границ земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская область, Талицкий район, с. Завьяловское, ул. Фестивальная, д. 6/2 с разрешенным использованием – для строительства ВЛ-0,4 кВ; площадью 118 кв. м с местоположением:

Свердловская область, Талицкий район, с. Смолинское, от опоры № 5 ВЛ 0,4 кВ «Быт» от ТП 4167 до границ земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская область, Талицкий район, с. Смолинское, ул. Коммунаров, д. 19/1 с разрешенным использованием – для строительства ВЛ-0,4 кВ;

площадью 49 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, от опоры № 3 ВЛ 0,4 кВ «Строителей» от ТП 4171 до границ земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, ул. Сергея Москвина, д. 7 с разрешенным использованием – для строительства ВЛ-0,4 кВ;

площадью 94 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, от опоры № 18 ВЛ 10 кВ «Восточный» до границ земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, ул. Нахимова, д. 8м с разрешенным использованием – для строительства ВЛ-10 кВ, ТП 10/0,4 кВ;

площадью 147 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, с.

Елань, от опоры № 6 ВЛ 0,4 кВ «Быт-2» от ТП 4401 до границ земельного участка, расположенного в 40 метрах по направлению на восток от ориентира – жилого дома, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, с. Елань, ул. Гоголя, д. 2 с разрешенным использованием – для строительства ВЛ-0,4 кВ;

площадью 2100 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, д. Белая Елань, ул. Буденного, д. 17 с разрешенным использованием – личное подсобное хозяйство;

площадью 1355 кв. м с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, в 30 метрах на запад от ориентира, расположенного за границами участка, ориентир – административное здание, расположенное по адресу: Свердловская область, Талицкий район, п. Троицкий, ул. Комарова, 1 с разрешенным использованием – для сельскохозяйственного использования (фонд перераспределения).

Заявления принимаются в Управлении по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа (город Талица, улица Ленина, 104, каб. 3) в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения.

Начальник Управления С.Е.Швецов

Магазин "ДЛЯ ВАС".

АКЦИЯ по выходным дням: при покупке двух предметов одежды третья - в подарок. Ждем вас с 9.00 до 19.00 час. (угол улиц Ленина и Пушкина).

✓ **Займы**

- ПЕНСИОНЕРАМ

- на потребительские цели

- материнский капитал

(покупка жилья, строительство)

✓ **Вклады под высокий процент**

Адрес :г. Талица, ул. Луначарского, д.8

тел.8-34371-4-98-85

Управление по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа информирует о предоставлении в аренду земельных участков:

В связи с допущенной технической ошибкой в абзаце № 8 информации, опубликованной в газете «Сельская новь» № 96 от 27.08.2013 г. слова «(+500 м)» заменить словами «(+509 м)», слова «для размещения фундамента рекламной конструкции» заменить словами «для сенокосения и выпаса скота».

Заявления принимаются в Управлении по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа (город Талица, улица Ленина, 104, каб. 3) в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения.

Начальник Управления С.Е. Швецов

фотоконкурс «МОЙ ШКОЛЬНИК»



ДОМОЖИРОВА Ксения, 5 кл., школа № 5
Вот теперь я ученица. 2010 год.

«Какое гордое призвание - давать другим образование...»

Я учусь в Троицкой средней школе №5. В этом году я пошла в пятый класс. Сейчас меня учат много разных учителей. А до этого четыре года меня учила, воспитывала, наставляла моя первая и очень любимая учительница **ФАРНОСОВА Татьяна Александровна**. Я по ней очень скучаю. Поздравляю уважаемую Татьяну Александровну с Днём учителя и дарю эти строки:

Ведь с нами объясняться трудно,
Порою очень даже нудно
Одно и то же повторять,
Тетради ночью проверять.
Спасибо Вам за то, что Вы
Всегда бывали так правы.
Хотим мы пожелать,
Чтобы Вы не знали бед,
Здоровья, счастья на сто лет!
Я Вам очень благодарна.
От всей души желаю всех
благ, здоровья, творческих
побед и благодарных учеников.

Спасибо Вам за всё!

Какое гордое призвание –
Давать другим образование –
Частицу сердца отдавать,
Пустые ссоры забывать,

Ксения Доможирова,
ученица школы №5

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС

От нашего стола - вашему столу

Украинский борщ, наваристые щи, пироги и пирожки с капустой, всевозможные салаты и, конечно же, капуста квашеная. Все эти излюбленные нами блюда никак не приготовить без царицы стола – капусты. И что самое интересное, с каждым годом появляются всё новые и новые, разнообразные, вкусные и совсем не сложные рецепты заготовок капусты. Фантазия наших хозяек просто не знает границ.

Вот и жительница Талицы **ПОЛИКАРПОВА Лариса Вла-**



димировна решила поделиться с нашими читателями своим рецептом квашеной капусты

Квашеная капуста «С изюминкой»

Ингредиенты:
5 кг капусты,

5 морковок,
3-4 горсти изюма,
5 ст.л. соли.

Приготовление:
Нашинкуйте капусту, морковь натрите на крупной тёрке, промойте изюм. Всё перемешайте и плотно уложите в ёмкость. Поверх положите капустные листья, затем деревянный круг и гнёт. В течение трёх дней во время брожения снимайте пену. Затем поместите ёмкость в прохладное место. Через две недели капуста будет готова.

Капуста квашеная с тыквой

Ингредиенты:

4 кг капусты,
1 кг тыквы,
4 ст.л. соли,
сахар – по вкусу,
пряная зелень (эстрагон, мята) – по вкусу.

В честь Дня пожилого человека

К 1 октября, который по всей стране отмечают, как День пожилого человека, чувствуя наших мудрых, дорогих, опытных пожилых людей, в Талицком клубе «Ладья» завершился шахматный турнир, посвященный этому Дню, стартовавший еще 3

сентября.

Приняли в нем участие и шахматисты из п. Троицкого.

- В острой, упорной борьбе, - подводит итоги директор клуба **А. М. Кокуев**, - призовые места заняли **А. Я. Виноградов**, **А. Машалов** и **Г. Язовских**.

С 5 октября стартовал в клубе

«Ладья» шахматный турнир, посвященный памяти первого руководителя клуба **В. И. Пиньженина** – талантливого организатора, руководителя и виртуозного шахматиста и шашкиста. Ныне турнир проводится уже в 4-й раз.

Г. Антипина.

отдохни! КРОССВОРД



По горизонтали:

1. Положение тела. 3. Муза истории. 5. Горы в Аппенинах. 7. Часть ружья. 9. Нудное, тоскливое. 11. Единица сопротивления. 12. Подделочный камень. 14. "... воевиль, воевиль!". 15. Баян-... (г. в Монголии). 16. Микросхема. 17. Дезинфицирующее средство. 19. Др.-рим. медная монета. 22. Галдеж. 24. Кузница открытий. 25. Ед. площади. 26. Польский парламент. 28. Наземн. камикадзе. 29. Горы на Памире. 30. Ментор у индусов. 31. В него уходит вода.

По вертикали:

1. Нижний край платья. 2. Как (устар.). 3. Карточная партия. 4. Дерево, березовые. 6. Наборный стол. 8. Процессор мозга. 10. Ни ..., ни нет. 12. Укр. полукафтан. 13. Опера 3. Палиашвили. 18. Нерабочее время. 20. Яблочное вино. 21. Танец. 23. Двойка в музыке. 25. ...-24 (самолет). 27. Московский ВУЗ. 28. Сигнал бедствия.

Ответы на кроссворд, опубликованный 2 октября в № 63:

По горизонтали:

1. Шурин. 5. Макар. 7. Затоп. 9. Иро. 10. Юта. 11. Нем. 12. Змея. 14. Квят. 17. Иа. 18. Мы. 19. Мзга. 21. Ушан. 23. Лем. 25. Вии. 27. Ата. 29. Гвалт. 30. Рифма. 31. Аракс.

По вертикали:

1. Шар. 2. Урон. 3. Изюм. 4. Нат. 6. Киле. 8. Тать. 12. Зим. 13. Маз. 15. Яма. 16. Тын. 20. Гава. 22. Шкаф. 23. Литр. 24. Марк. 26. Ила. 28. Тис.

Продается свежее сено в рулонах. Доставка ЗИЛ-131, косилка КС-2,1 (с запчастями), грабли поперечные (6 м.), торф фрезерный. (лиц. СВЕ 07306ТР). Тел.: 8 909 009 59 84, 58-1-54

ЗАКУПАЕМ КРС, ЛОШАДЕЙ.
Тел.: 8 904 386 38 17, 8 900 20 11 650.

Магазин обуви «НОВЫЙ СЕЗОН»
Поступление зимней обуви, цена от 1,5 тыс. руб.
Ждем вас ежедневно, с 9 до 18 часов, без перерыва и выходных дней. г. Талица, ул. Ленина, 105, здание гостиницы.

весь товар сертифицирован

Северина Киров

Меха

скидки

Осень время выгоды

шубы от 10000 руб.

Широчайший ассортимент
Коллекция 2014-2015

Ждем Вас с 10 до 19

14 лет с Вами и всегда рады Вам!

ул. Ленина, 18

16ДК «Центральный»

октябрь пос. Троицкий

Банк-партнер: ООО «Русфинанс Банк», лицензия ЦБ РФ № 1302
ОАО ОПБ Банк Лицензия № 2765
ОАО «Альфа-Банк», Генеральная лицензия Банка России № 1326
ИП «Триумф» (ОАО), Генеральная лицензия ЦБ РФ № 3279

«ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА»

Кадастровым инженером, **Мицай Анастасией Дмитриевной** (644110, г. Омск, ул. Заозёрная 3-А, кв.25, e-mail: 89609901191@mail.ru; т.8-982-636-87-39) в отношении земельного участка с К№66:28:5002006:1, расположенного по адресу: Свердловская область, Талицкий р-н, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является **Бутаков Владимир Иванович**; г. Екатеринбург, ул. Братская, 11А, комната 211, т. 8-950-63-11-282.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Екатеринбург, ул. Шейнкмана, д. 20, оф.3 11 ноября 2014 г. в 10.00 часов.

Возражения по межевому плану и

требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 9 октября по 10 ноября 2014 года по адресу: 620014, г. Екатеринбург, ул. Шейнкмана, д. 20, оф. 3, ООО «Городской земельный кадастр».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

66:28:0000000:82 (вход. 66:28:5002006:16) (обл. Свердловская, р-н Талицкий, ТОО «Южное»)
66:28:0000000:82 (вход. 66:28:5002006:25) (обл. Свердловская, р-н Талицкий, ТОО «Южное»)
66:28:0000000:311 (вход. 66:28:5002006:236) (обл. Свердловская, р-н Талицкий, на землях бывшего ТОО «Южное»)

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ПРИВАТИЗАЦИЯ имущества. КОНСУЛЬТАЦИИ. НАСЛЕДСТВЕННЫЕ права. Скидки пенсионерам!
8 961 778 13 73, до 20 час.
Договоры: дарение, купля-продажа, регистрация прав: г. Талица, около музея Н.И. Кузнецова.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сейчас вы можете покупать нашу газету во всех крупных населенных пунктах Талицкого района! В поселковых магазинах, продающих нашу газету в розницу, вы также можете оставить бесплатное объявление, которое будет опубликовано в газете! Также мы продолжаем принимать частные объявления по тел.: 2-11-73

ПРОДАЖА ТРАНСПОРТА

• «Лада - Приора», 2009 год, цвет «Сочи», музыка, сигнализация, кондиционер, зимняя резина. Состояние идеальное. тел. 8 9221001778

• «Хундай-Акцент», 2007 г., в очень хорошем состоянии, ВАЗ-2110, 1998 года, цена при осмотре. Тел.: 8 932 607 15 45

• «Дэу-Нексия», 2006 г., газбензин, сигнализация, музыка, ГУР. Возможен обмен на ВАЗ. Тел.: 2-11-87, 8 922 608 24 77

• «Хундай-акцент», 2007 г., цена 200 т.р. Тел.: 8 (34371) 2-14-60 (в рабочее время)

• Зимнюю резину с дисками «Бриаж-Стоун», 4 колеса, багажник на классику, чехлы на ВАЗ-2107. Тел.: 8 922 024 2307

• «Шкода-Фелиция», универсал, белый, 1997 г., состояние хорошее, резина «зима-лето», не гнилая, торг, обмен. Тел.: 8 950 55 36 854, 8 950 55 44 397

• а/м-2107, 2007 г., белый, пробег 440 тыс. км., цена 75 тыс. руб. Торг уместен. Тел.: 8 904 163 76 40, 8 953 04 08 148

ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

• 2-комнатная благ. квартира, Ост. Южная, 2 этаж, кирпичный дом. Сделан ремонт, стеклопакеты, двойная входная дверь, теплая, сухая, в середине дома, хороший двор, порядочные соседи, изолированные комнаты. Тел.: 4-29-62, 8 922 126 43 43 (в любое время)

• Капитальный гараж в центре города. Тел.: 8 902 257 55 36

• 3-комнатная бл. квартира с застекленной лоджией. Есть зем. участок, ямка, фазенда, гараж. Тел.: 8 953 605 39 03. Василий. пос. Кузнецовский.

• Бл. дом, 54 кв.м., 3 комнаты, кухня, 9 кв.м., вода централизованная, от техникума, капитальный гараж на 2 машины, теплица, баня, большой двор, сад-огород, качели, беседка для отдыха, Есть интернет, «тарелка». Цена 1 650 тыс. Торг. Форма оплаты любая. Тел.: 8 922 135 77 27

• Продаю или меняю частный дом, 8 х 8, в пос. Троицком,

ул. Восточная, 55. В доме вода, огород 13 соток, на 2- или 1-комнатную квартиру в новых домах, на Комплексе. Тел.: 4-27-72, 8 904 54 15 927

• Кирпичный дом, 10 х 13, в д. Бор. Тел.: 2-46-67, 8 922 143 57 05

• Дом, 38 кв.м., в селе, со всеми постройками, с сан.узлом, 43 сотки земли. Тел.: 8 900 199 36 43. Торг уместен.

• Сад-дача на 137 участке, кирпичный домик, туалет, вода подведена, документы оформлены. Цена при осмотре. Тел.: 8 922 600 1776

• Земельный участок, 4 сотки, в коллективном саду «Мечта», кирпичный домик, туалет, вода подведена, документы оформлены, цена при осмотре, по договоренности. Тел.: 8 922 600 1776

• Дом, в д. Заселиной, 55 кв.м., зем. уч. 46 соток, хоз.постройки, скважина. Тел.: 8 950 203 80 88

• Дом на Маяне, 30 кв.м. + пристрой, 30 кв.м., каменный, недостроенный, новая крыша, пластиковые окна, сейф-дверь, вода, канализация, баня, конюшня, ямка, в доме сделан ремонт, новое отопление и проводка. Тел.: 8 932 617 06 25

• Однокомнатную квартиру, пл. 31 кв.м., в с. Елань, ул. Советская, 21, второй этаж, проведен ремонт, с мебелью, за 500 т.р., торг. Возможна оплата мат. капиталом. Тел.: 8 906 812 46 31, 8 958 637 63 97, 5-81-29, 2-24-74

• 3-комнатная квартира в пос. Комсомольском. Подробности по тел.: 8 950 209 93 07

• Продам или сдам 1/2 дома в г. Талице. Тел.: 8 919 38 22 38 5

• 3-комнатная квартира, 55 кв.м., в восточном районе, 1 этаж. Удобно под офис, магазин. Тел.: 8 922 04 79 877

• Дом в центре г. Талицы, 110 кв.м., 2 этажа. Или рассмотрим вариант обмена на квартиру в г. Тюмени. Все вопросы по тел.: 8 93248 71071

• 1/2 дома в центре Талицы с зем. участком. Тел.: 8 952 145 12 07

• Садовый участок в городском коллективном саду на ул.

Бажова. Скважина, емкость, дом, фруктовые деревья, кустарники. Тел.: 8 922 215 89 16

• Комната, 11,3 кв.м., в Екатеринбурге, на Пионерском, за 1 150 тыс. руб. Тел.: 8 952 137 92 61, до 21 час.

• 3-комнатный дом, 46 кв.м., по ул. Пролетарская, холодная вода, местная канализация, перспектива подводки газа, усадьба 10,5 сотки, 1,6 млн. рублей. Торг уместен, или 3-комнатная кв. в центре города, 54 кв.м., 5 этаж, евроремонт, встроенная кухня, шкаф-купе, 1,8 млн. рублей. Торг уместен. Тел.: 8 912 697 0 897, с 9 до 21 час.

• 1/2 дома или меняется на 2-комнатную квартиру в г. Асбесте. Тел.: 8 922 11 82 485

ПРОДАЖА. РАЗНОЕ

• Женские фигурные коньки, р.37-38, б/у, отличное состояние, блок цилиндров. 1500 ОНС, поршневая, маховик, корзин. сцепл., стиральная машина-автомат, б/у, состояние хорошее. Тел.: 8 922 294 41 68

• Пиломатериал: брус осиновый, доска пола, вагонка (сосна, осина), плинтус, штакетник (строганный), дранка. Тел.: 8 922 20 65 110

• Новые бронзовые водяные вентили, д. 40 и 50 мм., по цене 150 рублей, электродвигатели для стиральной машины, 2 шт. за 500 руб. Электронный таймер ТКМ-7, за 200 руб. Тел.: 8 953 050 0874

• Сено, рулоны, 120 х 120 - 300 кг., по 700 руб. рулон. Продаются племенные овцы «Меринос», мясо-шерстяные, суягные, цена 7 000 руб. за шт. Тел.: 8 932 481 98 89

• Картошка, ведро 100 руб. Тел.: 2-57-60

• Сельхозтехника, редукторы сельхоз.машин, ворота железные разных размеров, лист. железн. Тел.: 8 922 15 44 608

• Дрова, береза, колотые, с доставкой. Тел.: 8 922 208 97 53

• Кирпич и лом кирпича, дранка под штукатурку. Тел.: 8 912 25 16 290

• Морковь, свекла, 15 р. кг. запчастки к ВАЗ. Тел.: 8 953 38 10

755. д. Панова

• Газовое оборудование на ВАЗ, самодельный сварочный аппарат, 220 в., КПП на классику, тонированные стекла. Тел.: 2-21-88, 8 922 177 86 96

• Стекло хорошего качества, 1,30 х 0,45, цена за 1 кв.м. - 150 руб., пенопласт толщиной 50 мм., бытовая электрофритюрница, недорого. Тел.: 8 912 632 61 74

УСЛУГИ

• Окажу помощь по русскому языку. Тел.: 8 922 039 62 20

• Пилим, колом, складываем дрова. Тел.: 8 932 607 51 34

• Окажу помощь по русскому языку. Тел.: 8 922 039 62 20

• Распиловка дров, кладка печей, разные работы. Тел.: 8 965 5168526, 8 9655272841

• Грузоперевозки, Газель-тент по району, Тюмень, Екатеринбург. Тел.: 8 932 605 69 67

• Профессиональная видеосъемка-видеомонтаж свадеб, юбилеев, корпоративных праздников, выпускных в детских садах и школах. Тел.: 4-99-50.

• Профессиональная видеосъемка, фотосъемка свадеб, торжеств. Тел.: 8 900 204 62 74, 8 902 441 59 46.

• Грузоперевозки. Газель-термобудка, по Буткинской зоне и межгород. Дешево. Тел.: 8 952 73 51 011.

СДАЕТСЯ

• 1-комнатная квартира на длительный срок. Тел.: 8 922 208 97 53

• В аренду помещение по ул. Ленина-83, подвальное помещение, 20 м2, 5000 рублей в месяц. Тел. 8 929 21 29 744.

• 2-комнатную квартиру с мебелью, теплая, комнаты изолированы, побелка, 52 м2, в Тюмени, район Ватутина, молодой семейной паре. Тел.: 8 909 187 25 59, 8 932 618 30 87.

• 3-комнатная квартира. г. Тюмень, ул. Червишевского, 2А (бытовая техника, ремонт, частично мебель). Тел.: 8 922 041 82 48.

МЕНЯЮ

• Меняю дом, 79 кв.м., с надворными постройками, баня, в г. Талице, на благ. 2-комнатную квартиру в г. Талице. Тел.: 8 908 904 62 96

• Обменяю 3-комнатную квартиру на 1-2-комнатную, обяза-

тельно 1 этаж. Тел.: 8 922 60 80 918.

• 1-комнатная бл. квартира на жилье в г. Екатеринбурге. Тел.: 8 (34371) 2-42-10, 8 906 812 46 31.

КУПЛЮ

• Куплю 2-комнатную квартиру в центре. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел.: 2-46-20, 8 963 853 43 26

• Купим справки на хвойный лес. Тел.: 8 912 234 97 03

• Квартиру до 50 кв.м. (на 1 эт.), без ремонта, наличными, расчет или аренда с правом выкупа в течение 6-8 мес. Тел.: 8 953 600 11 31, до 19 час.

• Иконы, складни, каслинское литье, самовары, колокольчики, старинные монеты, часы и многое другое. Тел.: 8 922 990 0191

• Дом в деревне Талицкого района в любом состоянии за небольшую плату для прописки. Тел.: 8 922 135 5301

ЖИВОТНЫЕ

• Продам, недорого щенков от немецкой овчарки (помесь), возраст 2,5 мес. Тел.: 8 922 024 19 27

• Отдам в хорошие руки полугодовалую черную кошечку - турецкая ангора. К туалету приучена, ласковая. Тел.: 8 922 156 54 10

• Отдам в добрые руки очень красивую серо-белую кошечку, 2,5 мес. Тел.: 4-25-54, 8 912 288 19 70

• Подарю только добрым людям молодую дымчатую с изумрудным взглядом кошечку, домашняя, знает все, кушает все, также щенка от средней собачки-дворняжки во двор. Тел.: 8 922 222 98 72

• Молодой черный с белым носом сибирский котик, спокойный, умный, домашний, остался без хозяев. Обратитесь в аптеку «Живика» по ул. Ленина, 57

• 2-мес. черная, необыкновенно красивая, с белыми усами и шейкой, кошечка, домашняя, шустрая, ласковая, добрая, желает приехать к вам, добрым людям. Позвоните, и она сама к вам придет жить надолго. Тел.: 8 922 039 32 42

• Продам недорого шотландского вислоухого молодого котика, окрас светлорыжий с полосками, очень красивый, спокойный, добрый, домашний. Тел.: 8 922 039 32 42



ЗНАКОМСТВА

• Молодая женщина, 40 лет. Овен. Высокая, плотного телосложения, приятная во всех отношениях, без в/п, с высшим образованием, познакомится для встреч с холостым, порядочным, высоким мужчиной, от 40 до 60 лет, без в/п, имеющим свою жил.площадь и авто. Звонить после 12 часов дня по тел.: 8 900205 29 42, 8 922 152 69 80

КУПОН

■ продам

для подачи
бесплатного
частного
объявления

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

■ куплю

■ меняю

заполнять печатными буквами, разборчиво.

текст объявления _____

обращаться (адрес, телефон): _____

Память

11 октября исполняется 40 дней, как нет с нами нашего дорогого, любимого сына, брата, дяди и племянника **Мальгина Василия Витальевича**.

Кто был знаком, учился с ним, работал, помяните его добрым словом.

Ты ушел, а боль осталась с нами навсегда.

Пусть земля тебе будет пухом.

Мама, папа и родные.



СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Газета выходит 1 раз в неделю: четверг.

Гл. редактор С. А. Михнова

Отв. секретарь Н.Ю. Стихина
Компьютерный дизайн и верстка
Д.Л. Перфильев, Г.И. Шаркова.
Корректор Г.К. Новокрещенова

Время подписания в печать по графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ: e-mail: gazeta-sn@mail.ru

2-15-73 - редактор http://gazeta-selskaya-nov.ru

2-33-99 - бухгалтерия 2-13-73 - обозреватели, отдел писем

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3850. Заказ 3384/3389. Цена свободная. Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Монетный щербеночный завод» СП «Березовская типография», по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письма граждан не отвечать и в инстанции их не посылать, не гарантирует публикацию всех присылаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа, Дума Талицкого городского округа, МАУ «Редакция газеты «Сельская новь».

ИЗДАТЕЛЬ:

МАУ «Редакция газеты «Сельская новь», ГУП СО «Редакция газеты «Сельская новь», г. Талица, ул. Ленина, 88.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084